

Diario de Burgos

Año LII / N.º 15.875 / Viernes 17 de Abril de 1942 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Laval conferenció ayer extensamente con Petain

Después realizó diversas consultas para la formación del nuevo Gobierno francés

ES INMINENTE LA CONSTITUCION DEL GABINETE

VISTAS DE LAVAL

Paris.—Pierre Laval ha recibido diversas visitas en el curso de la jornada.

Entre los visitantes se encontraba Henry Pathe, Barthelemy, Cathala, Dechambrun, Rivollet, coronel Guillaume, Taittinger, Pierre Benoit y general Hanefre.—Efe

LLEGADA A VICHY

Vichy.—Pierre Laval ha llegado a esta ciudad a las 12,20. Fue recibido inmediatamente por el mariscal Petain.—Efe

FRANCIA DEBE GRATITUD A PETAIN, LAVAL Y DARLAN

Paris.—"Francia debe tener un Gobierno en el que pueda confiar la Europa que lucha contra el bolchevismo —ha declarado el jefe del partido popular francés, Doriot, en una asamblea celebrada en Amiens.

El mariscal Petain, Laval y Darlan, he aquí tres nombres que pueden contar con el agradecimiento de la nación. El partido popular francés prestará todo su apoyo a un Gobierno de esta naturaleza. Lo esencial es que Francia llegue a formarse con conciencia de su misión en Europa".—Efe

¿ABANDONARAN LOS YANKIS LA ZONA NO OCUPADA?

Washington.—Los Estados Unidos van a invitar a regresar a Norteamérica a todos los súbditos yankis que actualmente residen en la región no ocupada de Fran-

Vichy.—La entrevista entre el mariscal Petain y Laval ha durado cerca de media hora.

El expresidente del Consejo, acompañado por el delegado del Gobierno en la zona ocupada, de Brinon, llegó a Vichy a las 12,30, en automóvil, procedente de Chateldon. Inmediatamente se trasladó al Hotel du Parc, donde le esperaba el mariscal.

Numerosos periodistas franceses y extranjeros formaban grupo en los alrededores de la residencia del jefe del Estado, desde mucho antes del mediodía, en espera de esta conferencia. También había gran cantidad de público, que se mantenía a cierta distancia, bajo la vigilancia de un discreto servicio de orden. (Efe)

cia, según informan los círculos habitualmente bien informados.

Se cree que la medida no afecta a los diplomáticos norteamericanos.—Efe

SE HABLA DE UN MENSAJE DEL MARISCAL PETAIN

Vichy.—El jefe del Estado francés, mariscal Petain, dirigirá, probablemente, un mensaje al país, según se afirma en los círculos bien informados, en cuanto haya quedado constituido el nuevo Gobierno.

Se agrega que en el mensaje, explicará el mariscal las razones en que se ha basado la constitución del Gabinete.—Efe.

DARLAN SEGUIRA EN SITUACION DE ACTIVIDAD

Vichy.—Ha sido publicado un decreto en virtud del cual se mantiene al almirante Darlan en situación de actividad, sin límite de edad, en la primera sección del cuadro de generales de la Mari-

na, con el rango de almirante de la flota.—Efe.

LAVAL RECIBE A LOS PROBABLES MINISTROS

Vichy.—Pierre Laval ha celebrado una entrevista de media hora con el mariscal Petain en el Hotel du Parc. El nuevo ministro francés se dirigió seguidamente a comer en compañía de sus más íntimos colaboradores.

Dos horas después y en el pabellón Sevigné que ha sido puesto a disposición de Laval por el jefe del Estado, fueron recibidas varias personalidades de las que se habla como probables ministros del nuevo gabinete.

A las 16,30 el mariscal Petain abandonó el Hotel du Parc en compañía del secretario general del Ministerio de Asuntos Exteriores, Rochat.

Los círculos competentes se niegan a dar detalles sobre la formación del nuevo gobierno, pero la impresión general es que la lista de los nuevos ministros será dada en el transcurso de esta noche.

DARLAN Y LAVAL, CONFERENCIAN

Vichy.—Laval, después de las entrevistas del pabellón Sevigné, ha

(Pasa a tercera página).

Toda Australia declarada zona de guerra

—Estocolmo.—Radio Nueva York anuncia que todos los efectivos del Ejército australiano han sido llamados al servicio activo, en virtud de una disposición en la que se declaran zonas de guerra a todas las regiones de Australia.

La emisora norteamericana pone de relieve que se trata de una medida técnica, pero de gran importancia.

Audiencias diplomáticas

Madrid.—El ministro de Asuntos Exteriores ha recibido al nuevo ministro de Bolivia en España don Luis Felipe Lira Girón.

Ha conferenciado también con el embajador de Alemania, Dr Eberhard von Stohrer, y con el de Inglaterra, sir Samuel Hoare, así como con el ministro de Manchukuo, Sr. Lo-Chen-Pang.—Clira

La situación de las fuerzas chinas es angustiosa

CONQUISTA DE MEGU, EN EL SECTOR DE IRAWADI

Las tropas japonesas llegan a los pozos petrolíferos de Idaw Nombu

FORTISIMO BOMBARDEO

Tokio.—La aviación japonesa ha bombardeado "terroríficamente" las posiciones norteamericanas de la isla de Cebú, según informaciones llegadas de Manila.

La artillería nipona asimismo ha actuado con intensidad contra Corregidor, cuyos fuertes sólo responden intermitentemente.—Efe.

ANGUSTIOSA SITUACION

Saigón.—La situación de las tropas chinas en Birmania, es angustiosa, según la califica la Radio de Chung-King.

Los japoneses reciben constantes refuerzos y avanzan continuamente. Durante las veinticuatro últimas horas, han efectuado vigorosos ataques en el frente de Saluen y han desencadenado un movimiento ofensivo al Sur de los Estados de Chans en dirección a la vía férrea de Mandalay a Lashio. El flanco de las fuerzas de Chang-Kai-Chek, se encuentra seriamente amenazado y si los nipones prosiguen su avance por el ferrocarril, tendrán que replegarse bien al Norte para evitar un desastre.

La marcha de las operaciones preocupa grandemente al mando aliado.

En el frente del Irawadi, se da por segura la ocupación de Megu por los

japoneses. Por otra parte, las vanguardias atacantes han llegado ya a los pozos de Idaw Nombu, en la parte más meridional de la zona petrolífera.

En Filipinas, la situación continúa evolucionando favorablemente para los japoneses.—Efe.

EL JAPON ENVIARA A LA CENTRAL DE GINEBRA INFORME SOBRE LOS CAUTIVOS DE GUERRA

Ginebra.—El Comité internacional de la Cruz Roja hace saber que el Gobierno japonés se muestra dispues-

to a acceder al deseo del Comité de que envíe a la central de prisioneros de guerra de Ginebra, informes sobre los cautivos y, en la medida de lo posible, sobre los internados civiles. El gobierno japonés aplicará, a condición de obtener la reciprocidad, la convención de 1929 sobre el régimen de prisioneros, a todos los combatientes e internados civiles, aunque el Japón no firmó dicho acuerdo.

LA FORTALEZA DE CORREGIDOR SE RENDIRA EN BREVE

Tokio.—Las últimas noticias recibidas del frente de Bataan, dan a conocer que, desde la mañana del jueves, la artillería japonesa dirige su fuego, principalmente, contra las posiciones enemigas de la región meridional de la fortaleza de Corregidor. Al propio tiempo, las fuerzas terrestres y aéreas, emprendieron una serie de ataques.

El fuego enemigo, entretanto, cesó totalmente. Todas las instalaciones militares de la isla se hallan completamente destruidas. Sobre la fortaleza se elevan penachos de humo. Los corresponsales de los diarios japoneses son de opinión, que la fortaleza se verá obligada a rendirse muy en breve.—Efe

LOS JAPONESES HAN DESEMBARCADO EN LA ISLA DE PANAY

Washington.—El comunicado del Departamento de Guerra anuncia que las tropas enemigas desembarcaron en las primeras horas de esta mañana, en la isla de Panay, en Filipinas, por los puntos Ilo-Ilo y Cápiz. Los japoneses desembarcaron de ocho transportes protegidos por buques de guerra y aviones.

Continúan los ataques aéreos japoneses contra Corregidor. Un bombardero japonés fué alcanzado por los disparos de la DCA y se observó cómo perdía rápidamente altura.—Efe

El FUHRER concede una condecoración al Rey Boris

Berlin.—El Fuhrer ha concedido al Rey Boris de Bulgaria, la gran Cruz de oro de la Orden del Águila alemana.—Efe.

GUION

Intervencionismo necesario

En materia de abastecimientos

España realiza de modo decidido, una política de abastecimientos completa y realista, conforme corresponde al momento presente, a base, naturalmente, de un complejo estudio, que tiene en cuenta antecedentes de épocas recientes y pretéritas, de análoga o similar dificultad, pero con la vista puesta, además, en las especialísimas circunstancias surgidas de nuestra guerra.

Y esa política, que no es nueva puesto que comienza en las primeras etapas del Gobierno nacional, con un decreto prohibiendo bajo severas penas la elevación de artículos, prosigue luego con la creación de las Fiscalías de Tasas, tiene nueva manifestación al constituirse la Comisión interministerial que había de resolver el problema de reajuste de precios y salarios —pasando por la reorganización de la Comisaría de Abastecimientos— y, que culmina en la Junta Superior de Precios para dar unidad al sistema de éstos, al ocupar ahora nuestra atención, precisa, como ya hemos visto, una serie de afirmaciones no menos rotundas.

Sentados los elementos de juicio precisos para un análisis profundo del problema, nos encontramos con que la política de abastecimientos ha de establecerse sobre la base de un intervencionismo estatal que es preciso, que es indispensable si queremos, no ya correr las corrientes económicas del mundo, incorporarnos a las modernas sino tan solo centrarnos en nuestra propia conveniencia.

No puede concebirse hoy, con anarquía —que a tal equivaldría la libertad en el sistema de suministros y de venta— en precios ni en distribución. Es necesario una férrea disciplina, que, si en

lo político y lo social, por ejemplo constituyen savia vigorizadora de los pueblos, en lo económico forman la esencia misma de la vitalidad.

Y es que no se trata ya de una apreciación particularista de los problemas. Obedece este intervencionismo a realidades nacionales y a necesidad.

El intervencionismo es preciso. Y solo merced a él, como veremos en días sucesivos, iremos asentando la plataforma capaz de sustentar la constructora tarea de ordenación económica que el Estado persigue y a la que todos los españoles debemos asistencia, colaboración y fe.

La ruta de Birmania



Ho aquí, en el gráfico, la ruta que en sustitución de la de Birmania quieren establecer los ingleses y los chinos



Pregón de la Falange

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 12 de Abril de 1912

Decididamente la ley de pesca es un mito. Con el mayor de los descaros circulan por esas carreteras y se venden en los ventoreros y ciertos establecimientos docenas y docenas de cangrejos, con miles de millares de huevecillos. Tenemos entendido que la guardia civil precisa poner coto a semejantes abusos.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 15 de Abril de 1912

En el correo de esta mañana ha marchado a Bilbao la distinguida familia del bizarro general de brigada don Federico Montaner.

—Esta mañana se ha celebrado en el Ayuntamiento la subasta del servicio de sillas para los paseos públicos.

Se presentaron cinco pliegos, siendo adjudicada a don Sócrates Ortega, en la cantidad de 2.001 pesetas anuales.

El tipo de subasta era de mil pesetas.

—Se ha recibido en el Gobierno civil un parte dando cuenta de un crimen cometido el día 9 en el pueblo de Huerta de Arriba.

Fabián Sebastián, de 25 años, se presentó a las cuatro y media de la tarde, en casa de su antigua novia Mercedes López Saiz, de 22, pidiéndola 1.500 pesetas que la había entregado para que se las guardase.

Ella se las negó y entonces Fabián sacó un revólver y disparó cuatro tiros contra su antigua novia, dejándola muerta en el acto.

El agresor huyó, penetrando en su domicilio, donde cogió una escopeta cargada con postas y se descerrajó un tiro hiriéndose gravemente.

—La Junta provincial del Censo proclamó ayer diputado provincial por el distrito de Aranda-Roa, con arreglo al artículo 29 de la ley, al candidato adicto don Feliciano del Pecho Miranda.

—La confección de los programas de mano anunciadores de los festejos que se celebrarán con motivo de las fiestas de San Pedro, ha sido encomendada por el Ayuntamiento a don Agapito Diez y Compañía.

Sanatorio de Gayangos

Sie eres amante de tu provincia, si no quieres que tus enfermos del Sanatorio Antituberculoso, estén en situación de inferioridad con los de otras provincias, si hemos de continuar figurando entre las más caritativas, contribuye hoy a formar la biblioteca del Sanatorio Provincial, con libros o metálico. Los enfermos te lo piden, Dios te lo pagará.

Nota: Los donativos pueden remitirse, bien directamente al señor Capellán del Sanatorio en Gayangos o a la Jefatura Provincial de Sanidad (Instituto de Higiene) en Burgos.

Jefatura Provincial

Habiendo comenzado la depuración de esta capital y con el fin de completar datos para la misma, se ordena pasen a la mayor brevedad posible por Secretaría Provincial, de Falange Española Tradicionalista y de las Jons., los camaradas siguientes:

Félix Alonso Rodríguez, Benjamín Alonso Sáez, Pedro Alonso Velasco, Mauro Alonso de Armiño, José Luis Alvarez Sancha, Raimundo Alvarez López, Gaudencio Alvarez Palacin, Antonio Fernández Alzaga Porras, Luis Andino Pérez, Luis Andrés Marcos, Ismael Andrés Muñoz, Inocencio Andrés Santamaría, Clemente Angulo Martín, Joaquín Ausín Carrillo, Juan Ausín García, Emiliano Ausín del Río, Luis Aparicio Elizalde, Jesús Aranda Navarro, José Arangüena García-Inés Gerardo Arce Fernández, Pedro Arconada Pascual, Luis Arcos Dulanto, Francisco Arnáiz Camarero y Benito Arnáiz Martínez.

Luis Arrazola García, Enrique Arribas Lozano, Daniel Arribas Palacios, Laureano Angulo Angulo, Francisco Javier López Gil, Teófilo Amo Pérez y José María del Amo Sáiz.

SECRETARIA LOCAL

El camarada Salvador Font Toledo, procedente de la Falange de Pamplona, se presentará en esta Secretaría Local, Palacio del Cordón, a la mayor brevedad, para un asunto que le interesa.

Frente de Juventudes

FALANGES DE VOLUNTARIOS

Se recuerda a todos los camaradas inscriptos en las Falanges de Voluntarios, que se encuentren comprendidos entre los 15 y 18 años, ambos inclusive, la obligación que tienen de presentarse en el patio de la Casa del Cordón, el próximo domingo día 19, a las once de la mañana.

—

Se ordena la presentación de los camaradas que se mencionan en nuestra Delegación Provincial (Casa del Cordón), hoy día 17 de los corrientes, de diez a una y de cuatro a siete.

Mariano de Abajo Blanco, Lorenzo Martín Antón, Francisco Felipe Amado, Luis Taramillo, Luis Arranz, Isidro Ruiz Pereda, Luis Camarero González, Claudio del Río López, Constantino Revilla Barrio, Luis Moreno Achiaga, Gregorio Mata Seco, Marcelino José María Saldaña, Manuel José Martínez Delgado, José Antonio Martínez, Luis Pascual García, Santiago Barrio Izquierdo, Enrique Fernández, Antonio Galán, Pedro Eringas Chave, Gumersindo Castillo Ruiz, Tomás Mata Olabarrieta.

Pablo Fraile Diez Pablo Alcalde Aparicio, Jesús González Vicente, Simón García, Sinfiriano Arasti, Gregorio Diez Arce, Luis Recio Izquierdo, Gonzalo Rodríguez Gonzalo, Ignacio Cámara Guerrero, Julián Agut Fernández, Lorenzo Bienvenido Rojo, Carlos Renedo Ruiz, Juan Alvarez Ballabado, Florentino Pascual García, Francisco Cardera Aguilera, Amancio Benito Salas, Francisco Dueñas Martínez, Elías Santamaría, Luis Santamaría Infante, Amadeo Juez Aramburu.

Información Sindical

SINDICATO NACIONAL DE HOSTELERIA

Reparto a la capital

Se pone en conocimiento de los industriales pertenecientes al Sindicato de Hostelería y Similares y domiciliados en la capital, que a partir del día de la fecha y hasta el 22 inclusive, se procederá al reparto de patatas y carbón vegetal.

Cartillas colectivas para la provincia

A partir de esta fecha, todos los industriales pertenecientes a Hostelería, en cuyos establecimientos se expendan comidas al público, se pasarán por la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes a retirar la Cartilla Colectiva de Racionamiento, bien entendido, que los interesados o personas en quien deleguen, manifestarán al efectuarlo, almacén de ultramarinos donde quieren suministrarse.

Todas las reclamaciones o enmiendas en lo referente a las citadas Cartillas, se efectuarán en este Sindicato de Hostelería (calle de Vitoria, número 10, tercero), hasta el día 30 del corriente, significando que los que no lo efectúen en esta fecha, no tendrán derecho a la mencionada Cartilla.

La educación nacional ocupa la vanguardia de las preocupaciones nacionales. Juega a la Lotería del 11 de Mayo y colaborará en la reconstrucción de la Ciudad Universitaria de Madrid.

TEATRO PRINCIPAL

Sigue el éxito de la compañía Loreto Prado-Enrique Chicote

La compañía que acaudilla los populares y simpáticos actores, sigue contando sus actuaciones por éxitos en el Teatro Principal, que registra a diario unas inmejorables entradas. Ayer fué representada la comedia de Antonio Paso (padre) y su homónimo Extremera "La Atrópeplaplatos", muy bien recibida por el público, el cual aplaudió la buena labor de los actores que "refinaron" la sal gorda de la obra con su excelente interpretación.

Van muy adelantados los ensayos de "Farsa docente" que uno de estos días será estrenada con asistencia de su autor el famoso escritor "Azorin".

El estreno revestirá gran brillantez y tendrá carácter de homenaje al prestigioso autor. La presentación de la obra está patrocinada por las entidades culturales burgalesas y todo parece indicar que tendrá caracteres de acontecimiento.



PRIMER ANIVERSARIO

LA SENORITA

Magdalena Hervás Pineda

qué falleció el día 18 de Abril de 1941, a los 23 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Sus apenados hermanos, don Victorino (Agente del Cuerpo General de Policía) y doña Rosario; tíos, primos y demás familia

Suplican a sus amistades la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana día 18 en la iglesia parroquial de San Lorenzo, a las diez de la mañana, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

La Comisaria General de Abastecimientos y Transportes, comunica lo siguiente, relativo a precios de calzado de goma:

CALZADO DE GOMA VULCANIZADO EN MOLDE

Sandalias corrientes, Angelito y Bebé

SERIES	15/20	21/23	24/26	27/29	30/32	33/34	35/36	37/38
Con o sin plantillas pesetas par	6'75	7'30	8'25	9'30	10'35	11'75	12'90	13'90
Con forro y plantillas pesetas par.	7'30	7'90	8'90	10'05	11'20	12'70	14	15

Estas sandalias en forma de zapato Blucher, aumentarán un 70% sobre los precios corrientes.

ABARCAS MOLDEADAS

Longitud planta interior en centímetros.	19/23	24/25	26/27	28/31
Con o sin plantilla pesetas par.	16'90	19'40	22'05	25
Con forro y plantilla pesetas par.	18'60	21	24	27

ABARCAS ALTAS; SUELA DOBLE: HORMA TORCIDA Y FOLDRADAS

Serie única de 27 a 31 Cms. 33 pesetas par.

ZAPATILLA TODO GOMA BARNIZADA

SERIES	27/32	33/37
Con o sin plantilla pesetas par	14'50	15'60
Con forro y plantilla pesetas par.	15'70	16'90

ZAPATO SEÑORA MEDIO TACON

Serie única	34/38
Sin forro	15'50 pesetas par.
Con forro	17 pesetas par.

ZAPATOS TODO GOMA FORMA INGLESA

SERIES	18/20	21/23	24/27	28/30	31/33	34/36	37/40	41/43
Con o sin plantilla pesetas par.	10'60	12'25	15'35	17'35	19'50	21'20	24'20	26'30
Con forro y plantilla pesetas par.	11'65	13'45	16'90	19'30	21'45	23'30	26'80	28'90

BOTAS TODO GOMA

Serie	36/40	41/44
Con o sin plantilla	31'20	33'20
Con forro y plantilla	33'70	35'50

Los precios de venta al público anteriores, deberán ser grabados en los moldes siempre que sea posible, señalándolos en etiquetas suspendidas del artículo en marchamo metálico con la marca del fabricante cuando no puedan ser marcados en la forma anterior.

El forro habrá de ser siempre de tela. La plantilla de tela o corcho, y en ningún caso de papel o cartón.

De interés para los industriales lecheros de esta capital

A partir de hoy, día 17, todos los industriales lecheros de esta capital, que se hallen provistos de la correspondiente cartilla de control de leche, deberán pasarse por las Oficinas de esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, Sección Carnes y Piensos de 10 a 1 de la mañana, a fin de recontar los litros de leche servidos durante el pasado mes de Marzo, con objeto de suministrarles pienso para el ganado lechero.

De interés para los fabricantes de cemento

La Comisaria General de Abastecimientos y Transportes, en telegrama oficial postal, de fecha 25 del pasado mes de marzo, comunica lo que sigue:

Los fabricantes de cemento que posean almacenes enclavados en localidad distinta de la en que esté situada la fábrica, serán consideradas como almacenistas, cumplidas todas las obligaciones derivadas de su condición de tales almacenistas, debiéndose ajustar a lo siguiente:

1º.— Mientras tengan existencias en fábrica o en almacén, quedan obligados a suministrar cemento a los almacenistas al por mayor a quienes lo suministraban con regularidad con anterioridad al primero de enero de 1942, no pudiendo percibir en este caso el beneficio correspondiente como almacenista.

2º.— Mientras tengan existencias en fábrica o en almacén, quedan asimismo, obligados a suministrar cemento a los almacenistas al por menor, percibiendo el beneficio correspondiente como almacenistas al por mayor.

3º.— El cemento restante, no solicitado por ningún almacenista, al por mayor o menor puede ser vendido al público por los citados fabricantes, percibiendo el beneficio asignado como almacenista al por mayor o menor, según la cuantía del pedido.

4º.— Los beneficios mencionados son los fijados en la Circular número 122 de esta Delegación Provincial, publicada con fecha 20 de Octubre de 1941.

5º.— En todas las ventas realizadas por los fabricantes en sus referidos almacenes, cargarán los gastos originados por la mercancía desde fábrica hasta almacén,

necesitando la oportuna aprobación de los mismos, de acuerdo con las normas establecidas en la citada Circular, debiendo hacer constar en la correspondiente solicitud de precios, referidos precisamente, a la mercancía situada sobre vehículo en almacén, su condición de fabricante, y mencionan de las localidades en que están enclavados la fábrica y el almacén.

6º.— Los fabricantes aludidos harán constar en las facturas que expidan correspondientes a ventas realizadas en sus almacenes, las localidades en que están enclavados la fábrica y el almacén para percibir el beneficio asignado como almacenista.

7º.— Quedan anulados todos los precios de venta en almacén aprobados a fabricantes de cemento, los cuales deberán remitir nuevos escandallos.

La Secretaria General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, comunica a la Comisaria General aclarando la Orden de 15 de Julio del año 1941, en lo que se refiere a "fruta al natural y fruta en almíbar".

a) Se entenderá fruta al natural, la conservada con un jarabe cuya concentración oscilará entre los 15 y 25 grados Beaumé, para la clase selecta; entre 10 y 15 grados Beaumé para la clase extra, y jarabe de concentración inferior a 10 grados Beaumé para la clase primera. Dichas concentraciones se entienden en el momento de su envasado.

b) Se entenderá fruta en almíbar, la que sea previamente confitada y conservada en un almíbar de unos 33 grados de concentración. El epígrafe de la citada Orden "Frutas confitadas" debe entenderse "Frutas confitadas en almíbar".

Oposiciones Correos

por profesorado técnico especializado. Consulte la lista de los opositores que sacaron plaza en anteriores convocatorias preparándose en la acreditada.

Academia Comercial

EL GOBIERNO NORTEAMERICANO LLAMA A SU EMBAJADOR EN VICHY

(Viene de primera página)

visitado al almirante Darlan. Los círculos informados hacen saber que ambos políticos celebrarán una última reunión antes de la publicación de la lista del nuevo Gobierno.—Efe.

EL CONSEJO DE GABINETE NORTEAMERICANO TRATARÁ DE LA SITUACION DE FRANCIA

Washington.—El Consejo de Gabinete que habitualmente se celebra los viernes se reunirá esta tarde en la Casa Blanca, para tratar de la situación de Francia. A la reunión asistirán Sumner Welles, que hará una declaración sobre los informes recibidos de Vichy, y todos los secretarios de los diferentes departamentos.—Efe.

LA EVACUACION DE SUBDITOS NORTEAMERICANOS DE LA ZONA NO OCUPADA DE FRANCIA

Washington.—La orden de evacuación dada a los súbditos norteamericanos residentes en la zona no ocupada de Francia, es una orden que tiene carácter permanente desde que Francia fué invadida, ha declarado Sumner Welles, secretario de Estado, en la conferencia de Prensa.

Añadió que sin embargo las autoridades yanquis estiman que el momento de realizar dicha evacuación ha llegado, sin que ello tenga nada que ver con la modificación del Gobierno francés.

PETAİN Y LAVAL ULTIMAN LA REORGANIZACION DEL GOBIERNO

Vichy.—Los centros autorizados no facilitan indicación alguna sobre la composición del futuro gobierno y se niegan a comunicar

detalles antes de que la lista del gabinete quede definitivamente formada. Sin embargo, se considera probable que el nuevo gobierno se constituya hoy mismo, y que Laval exponga el programa de su gabinete una vez formado. Dicho programa será objeto sin duda, de un programa consagrado a la política exterior e interior.

Después de su entrevista con Petain, Laval almorzó con sus colaboradores más íntimos. Sobre las quince horas acudió al pabellón Sevigné, donde se instalará provisionalmente, y continuó sus gestiones. Recibió a varias personalidades que bien pudieran entrar a formar parte del nuevo gobierno.

A las 16,30 el mariscal Petain acudió al pabellón Sevigné, con el fin de ultimar en unión de Laval, la reorganización del gobierno.

EL EMBAJADOR YANKI EN VICHY A WASHINGTON

Washington.—El embajador de los Estados Unidos en Vichy, almirante Leahy, ha sido llamado por su gobierno, con el fin de que le informe sobre los acontecimientos políticos actuales en Francia.

HOY QUEDARA CONSTITUIDO EL NUEVO GOBIERNO

Vichy.—La Agencia Havas-Ofi publica la siguiente información. "El Gobierno Laval quedará constituido mañana, después de una reunión que celebrará el último Consejo de ministros, al que asistirá el almirante Darlan en su calidad de vicepresidente del Consejo. Han circulado ya varias listas de probables ministros, pero ninguna de ellas ofrece el carácter de auténtica. Laval, naturalmente, ha reservado solamente al mariscal Petain, los nombres de las

personas que juzga susceptibles de constituir el nuevo Gabinete. La índole de las conversaciones de carácter político celebradas entre el Jefe del Estado y Laval, se manifiesta también en la mayor reserva.

En los círculos políticos sigue dominando la impresión de que Laval por motivo de su retorno a la vida pública, pronunciará un importante discurso, en el que examinará, uno por uno, todos los problemas políticos pendientes.

Esta declaración —se asegura en los círculos políticos— se referirá a las grandes líneas de la política francesa, tal como la concibe el iniciador de la aproximación franco-alemana. Dado el estado actual de las conversaciones, no es todavía posible determinar la estructura de la combinación ministerial elaborada por Laval. Parece, sin embargo, que este se propone ejercer autoridad directa en varios Ministerios de carácter fundamental. La reforma ministerial proyectada efectuará, pues, tanto a los hombres, como a los métodos.

Rompehielos ruso averiado

Buenos Aires.—El rompehielos soviético "Micoyan" ha llegado con graves averías a Montevideo, según anuncian de la capital uruguaya.

Efe

Es trasladada a su Santuario la reliquia de la Santa Faz

Un enorme gentío presenció la solemnísimá ceremonia

Alicante.—Con indescriptible devoción y entusiasmo ha sido trasladada a su Santuario la sagrada reliquia de la Santa Faz. Como se sabe este rostro del Redentor, es uno de los pliegos del lienzo de la Verónica, que perteneció al cardenal legado de Venecia, y que fué traído a San Juan de Alicante por mosen Pedro Mena. En 1489, fué erigido el Monasterio de la Verónica y desde entonces, se rinde en él fervoroso culto a la cara de Dios.

El Monasterio, que fué convertido por los rojos en checa, primero y en talleres de aviación, después, ha sido ya restaurado merced a la cooperación de todo Alicante.

El santo lienzo fué milagrosamente salvado, a pesar de ser de oro el viril en que está depositado. A las siete de la mañana ofició una misa en la insigne iglesia colegial de San Nicolás el obispo de Badajoz hijo de esta provincia que ostentaba la representación del Nuncio de Su Santidad, con asistencia del contralmirante de la armada, señor González-Aller, todas las autoridades y jerarquías del Partido, representaciones de los Ayuntamientos de la ciudad y pueblos de la provincia y gran cantidad de fieles.

Después de la misa fué colocada la Santa Faz en los umbrales de la

llamada "Puerta Negra" y desfilaron ante ella, primero, los niños de las escuelas y, luego, un enorme gentío que llenaba las calles de la población desde las primeras horas. Luego se verificó la procesión desde la colegiata hasta la ermita del Socorro, formando en el cortejo más de veinte mil personas al frente de las cuales iban autoridades, Corporaciones, jerarquías del Movimiento, Cuerpo consular, representaciones provinciales y personalidades de Murcia y Valencia. Asociaciones piadosas y clero de la ciudad y pueblos inmediatos.

En el trayecto se dió la bendición con la reliquia, al pasar por el Convento de la Preciosísima Sangre, en la ermita del Socorro y en el pueblo de Silla.

A partir de este punto, la procesión siguió su camino convertida ya en romería. Hubo necesidad de desviar el tráfico, ya que la carretera hasta el caserío de la Santa Faz aparecía atestada de gente que invadía las calzadas y los campos inmediatos, en una gran extensión. La comitiva llegó a la ermita en las primeras horas de la tarde, y seguidamente, se cantó un Tedeum solemnísimó. Antes de entrar la Sagrada Reliquia en su ermita se efectuó la conciliación del templo.—Cifra.

Hacia una gran intelingencia Europea

Por J. M. Castro López

Mientras en las postrimerias de la anterior guerra mundial y en el periodo subsiguiente al final de las hostilidades, sólo se oían ponderaciones del llamado "principio de nacionalidad"; no se pensaba más que en fragmentar y pulverizar a Europa, fomentando toda clase de odios y cuanto podía separar unas naciones de otras; ahora en cambio se habla, en todas las latitudes de nuestro Continente, un lenguaje muy diverso. Se exalta y pondera lo que nos une, lo que puede contribuir a hacer más efectiva la fraternidad de los pueblos occidentales haciendo ver que solamente esa unión, esa fraternidad y la mutua cooperación de ahí dinamantes puede salvarnos a todos y ponernos a cubierto de los peligros y de los enemigos de nuestra civilización.

La pasada guerra europea trajo a las almas europeas una fiebre de individualismo y de separatismo, que redujo a Europa, a este glorioso continente al que tanto deben la cultura y la elevación de la humanidad, a la servidumbre y a la esclavitud de otros continentes, por nosotros educados y civilizados. Se trató y des-

graciadamente se consiguió que Europa no se bastase a si misma, que dependiese, hasta en lo más vital, de lejanas exportaciones. Se multiplicaron las naciones independientes. Se fomentaron las disensiones; se buscaron y propagaron los "hechos diferenciales". En nuestra misma España, tuvimos que observar aterrados cómo desde el extranjero se apoyaban descaradamente separatismos absurdos en la mayoría de nuestras regiones. Así se buscaba la muerte de España y el enervamiento de Europa.

Hoy, por el contrario, se trata por todos los medios de estrechar entre si a todos los países de esta parte del mundo. No solamente se firman tratados de comercio, sino intercambios culturales. Están de continuo al habla los gobiernos de las naciones europeas para remediarse y ayudarse mutuamente. Los Jefes de Estado se visitan y cambian impresiones con una frecuencia como hasta el presente no se había visto. Se estudian las posibilidades de las distintas nacionalidades para beneficiarlas de toda la potencia de la comunidad continental. Se as-

pira a que todas se muestren solidarias unas de otras.

Afortunadamente estamos muy lejos de aquellos tiempos ominosos en que el ideal era convertir en nación a todas y cada una de las regiones. Con esto solamente se hubiera conseguido que no existiera ninguna nación verdadera.

En Europa, las verdaderas naciones inconfundible y robusta, una hisiciones tienen una personalidad toria que las consagra y unos principios y caracteres perfectamente definidos, sin posible confusión. Nadie puede tratar de desdibujar y menos perjudicar esas viejas naciones. Eso sería una locura y una insensatez que ningún estadista puede cometer.

Sobre esas grandes nacionalidades históricas, es necesario edificar la Gran Europa. Y para ello, es indispensable que todos los que en ella vivimos comprendamos la solidaridad de todo el Continente, que todos cooperemos a salvarlo y engrandecerlo. Se necesitan grandes planes comunes; es indispensable que el suelo y el subsuelo y las comunicaciones y las actividades continentales estén vivificadas por el anhelo de subvenir todas las necesidades de nuestras naciones. La aviación y el progreso moderno han borrado las distancias. Este es un hecho de consecuencias trascendentales, cuya comprensión por los hombres de Gobierno europeo bastará para que Europa se haga digna de los grandiosos destinos que debe cumplir para el bienestar y la elevación de la Humanidad entera.

Washington suspende el envío de víveres al Africa del Norte francesa

«Hasta que se aclare debidamente la situación política»

¿Ruptura de relaciones diplomáticas?

Washington.—La retirada del almirante Leahy, embajador de los Estados Unidos en Vichy, o la ruptura de relaciones diplomáticas con Francia, a causa de los últimos acontecimientos políticos en este país, son dos cosas prematuras, a juicio de los comentaristas oficiosos de Washington. Sin

embargo se declara que ni una ni otra medida pueden considerarse como imposibles.

En los círculos políticos norteamericanos, se hace constar que el Gobierno de Washington, sigue sustentando el mismo criterio, ya conocido, sobre la vuelta de Laval al Poder, pero queda por decidir la política definitiva que se adoptará en vista de las nuevas circunstancias. Únicamente se precisa que las expediciones de víveres con destino al Africa del Norte francesa, serán suspendidas "hasta que se aclare debidamente la situación".

EL CAMPEONATO NACIONAL DE GIMNASIA

La IV jornada del campeonato de gimnasia de la Sección Femenina, ha sido espléndida. Lo mismo en bailes regionales que en la sección de gimnasia rítmica.

En la última actúan los equipos de Vitoria, Murcia, Logroño, Granada, Pontevedra y San Sebastián. Destaca San Sebastián que está muy bien en ritmo, elegancia y ejecución. También son buenísimas las actuaciones de los restantes equipos, la menor puntuación obtenida hoy es la de Vitoria y tiene un enorme mérito pues se ha preparado sin instructora de situación, simplemente por iniciativa de la regidora de cultura.

Las puntuaciones obtenidas son: Vitoria 71 puntos, Murcia 78, Logroño 76, Granada 81, Pontevedra 81, San Sebastián 91.

La jornada de bailes populares ha sido de las mejores. Destaca el conjunto salamantino, perfecto en todo. En ejecución, en pureza de estilo, en trajes, en ritmo. Trae además dulcinero y tamborileo del país. Lástima que presenta sólo seis camaradas y esto le quita puntos, también son maravillosas las interpretaciones de Tarragona, Huelva y ligeramente inferior la de Córdoba.

Puntuación: Salamanca, 73 puntos, Córdoba, 66, Tarragona, 102, Huelva, 83.

Presencian las pruebas la Delegada Nacional de la Sección Femenina y la secretaria nacional, y el jefe del departamento de deportes del Partido.—Cifra.

Carmencita Franco

asiste a la inauguración de unos talleres de aprendices del Frente de Juventudes

Madrid.—En la tarde de hoy se ha celebrado la inauguración oficial de los talleres de aprendices, instalados por la Delegación nacional del Frente de Juventudes en el pueblo de El Pardo.

Asistieron al acto, Carmencita Franco, el vicesecretario general del partido, camarada Luna; jefe de la Casa Militar de S. E. el Generalísimo, general Moscardó; delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola; secretario nacional del Frente de Juventudes y otras personalidades.

Visitaron la instalación, de dichos talleres y los trabajos realizados por los afiliados en el transcurso de los dos meses que llevan funcionando.

El asesor religioso bendijo el banderín de aprendices, siendo repartidas a continuación por Carmencita Franco, las becas concedidas a varios de los flechas y flechas azules de El Pardo, asistentes al taller.

RON viejo ARVIK solera

HUMOR EXTRANJERO



El ese ruso: --Estupendo; entonces, ¿te propones expulsar a los alemanes de Rusia?
El león inglés: --Sí; pero primero tengo que ocuparme del petróleo.
(Munchener Neueste Nachrichten.—MUNICH)

Cripps conferencia con el jefe del Gobierno egipcio

El Cairo.—Sir Stafford Cripps, acompañado del embajador británico en El Cairo, ha visitado al primer ministro Nahas Bajá, con quien se entrevistó durante media hora.—Efe.

LA FLOR DEL ROMERO

es el estreno que hoy, a las siete y media y diez y media, presenta la

Compañía Loreto Prado-Enrique Chicote

Teatro Principal

En breve el estreno

Farsa docente

Homenaje a su autor Azorín

Notas taurinas

'Morenito de Talavera' gravemente herido

Madrid.— En el Sanatorio de la Inmaculada Concepción ha ingresado esta madrugada el novillero "Morenito de Talavera", gravemente herido en el muslo izquierdo al ser alcanzado por una vaca que corría en plan de entrenamiento en la finca de Calzadilla, de Salamanca, donde se encuentran las reses de la ganadería Trespalacios. El doctor Gómez Lumberras le operó, previa anestesia general. Seguidamente se le practicó la transfusión de sangre.— Cifra.

Gula Profesional

F. URRACA
OCULISTA
Lein-Cabo, 19 Teléfono 1371

S. ARIAS
ORUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 8 a 11
Vitoria, 3, 2º. Burgos
Teléfono, 2214

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 18 (antes Iala)
Teléfono 2310

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 8 a 11
Aparicio y Ruiz, 18, 1º, centro
Teléfono, 1761. Burgos

JOSE M.ª MIRGO DE BENITO
Especialista en niños
Fogos Ultra violeta—Playa artificial
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Vitoria, 14, 3º. Igda. Tel. 2350

José Alonso
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Espolón, 32. Teléfono 1913

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICIÓN
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismos
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 19, 1º
Teléfono 1667

Clodovito Padilla
Partos y enfermedades de la mujer.
San Juan, 48 y 50 — Teléfono 1855.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

P. LOPEZ GARCIA
Director del Dispensario Antituberculoso
Consulta de 12 a 4, excepto los jueves. Rayos X
Puebla, 2. segundo

Antonio Alberdi
Medicina interna
ESPECIALISTA EN NIÑOS
RAYOS X
Bastanar, 22. 2º. Teléfono 1414.

MANUEL ALONSO ALONSO
Estómago, Intestino, Hígado
Rayos X, Análisis
Calle de Vitoria, 28

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
QUIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
FISONES 23 - Teléfono 2983

Figuras del deporte burgalés

Saturnino González, boxeador de calidad

Un historial brillante de pugilista casi invencible

González empezó a sonar en los medios deportivos burgaleses después de la guerra de liberación y él ha contribuido de modo principalísimo al resurgimiento actual del boxeo en nuestra ciudad. Nació hace veintiséis años en Cernégula, pueblo del norte de la provincia y uno de sus orgulllos principales es ser de esta tierra noble e hidalga. Por eso indudablemente, el público ha seguido con interés sus actuaciones deseoso de que al fin el nombre de Burgos sonase con prestigio en estas lides del deporte, demostrando que Castilla, además de ser una comarca, cuya gloria mayor es su excelso pasado, tiene vitalidad permanente y puede ir al lado de las demás regiones en cuanto a estas actividades de la vida moderna.

Siendo niño, marchó González a Francia, al lado de unos tíos, donde impelido por su amor a los deportes comenzó por ser futbolista, hasta que, atraído por el boxeo, decidió a subir al ring por primera vez cuando apenas contaba diez y seis años.

González guarda un grato recuerdo de este primer combate que tuvo lugar en Boulogne Sur Mer, y en que ampliamente derrotó a su contrincante.

Después de numerosos encuentros en los cuales la victoria se inclinó de su parte el mayor número de veces, consagróse como profesional, obteniendo éxitos muy notables frente a pugiles franceses de gran categoría como Moreillon, imponiendo su forma potente y eficaz. De todos los numerosos combates realizados en Francia al que más importancia concede González es al que tuvo lugar en Lille el año de 1935.

La Patria lejana ejercía su atracción sobre el muchacho burgalés que al fin en 1939 pudo traspasar las fronteras y venir a nuestro suelo donde con todo entusiasmo comenzó —mejor dicho, prosiguió— sus peleas victoriosas.

El primer combate que González realizó en España tuvo por marco San Sebastián. En la ciudad donostiarra se celebraba un torneo y al él acudió nuestro hombre venciendo claramente al conocido boxeador Messeguer.

Aún intervino González en más peleas antes de hacer su presentación en Burgos —que constituiría su mayor deseo— lo que ocurrió en la plaza de toros y en una velada organizada por Educación y Descanso.

El de Cernégula —a quien bien pronto bautizó la afición con el sobrenombre de "Jalisco"— se propuso despertar en nuestra ciudad el gusto por el viril pugilato estableciéndose definitivamente en Burgos y tomando parte en cuantas veladas se organizaran.

Desde los comienzos de su ca-

rrera boxística lleva peleados más de sesenta combates de los que en la casi totalidad ha resultado vencedor. De ellos corresponden quince a su corta actuación en España, habiendo sido vencido solamente dos veces; una frente a Alonso en Madrid y otra en Burgos ante López, madrileño.

En la vida de cualquier deportista hay éxitos y fracasos, pero el hombre de temple ni se confía por los unos, ni se acobarda por los otros. Máxime cuando estos son pocos y de corta trascendencia. Por eso González, siempre animoso y valiente, en su afán de demostrar a sus paisanos lo que puede conseguirse con voluntad y tesón, tiene en proyecto nuevas peleas con hombres de gran talla contra los que reanudarán sin duda alguna, una nueva etapa de triunfos.

El próximo día dos de Mayo, probablemente, tendremos el gusto de verle frente a Fajarnés, luchador que es muy admirado por

Nuestros colaboradores

En el centenario de Stendhal

Por Alvaro Canqueiro

No tengo la pretensión de que mi Stendhal sea el Stendhal de muchos ni de pocos, ni siquiera que sea un "vrai Stendhal", como Sacchi pretende que lo sea el suyo. No me ha sido fácil la lectura de sus libros y ha sido releyendo, con paciencia en mi inusitada, "La cartuja de Parma", cuando he logrado hacerme el oído a la manera y al propósito stendhalianos. Comencé por "La cartuja de Parma", llevado a ella por una frase de Marcel Proust, que alababa el color "malva y dulce" de la ciudad, suscitado en él por la primera y encantadora sílaba de su nombre: Parma. Esta sugerencia proustiana me ha hecho leer en el oído a Stendhal; verdaderamente, con el oído: esto es, renunciando a toda posible curiosidad, aceptando el tono extenso y crudo de su prosa, negando toda escala cromática que no fuera la propia de mi realidad auditiva, independientemente de lo real novelado....

Gusté, entonces, de Stendhal. Y me lo imaginé coloreado y musical, brillante, aguzado y tembloroso, el ritmo grave —y quizás un poco somnoliento— de su prosa.

Pero, en fin, ya está Stendhal bajo una losa, en el Rond Point del cementerio de Montmartre. La lápida está escrita en italiano; por él mismo fué dictado el texto: "Arrigo Beyle, milanese. Scrisse-amó-vise"...

Arrigo Beyle, milanés... El ciudadano de Grenoble —yo recuerdo Grenoble y algún día haré mis memorias de aquella ciudad— se hace milanés no más contemplar la ciudad, Milán, el castillo moreno de Italia. En Ivrea el párroco le había explicado que "femme" se dice, en italiano "donna". Stendhal, que tiene diecisiete años, como Fabrizio del Dongo en Waterloo, desciende hacia Milán a caballo, como el buen capitán Burelville. Le encanta Milán: la Scala, la "piazza Belgioioso", las mujeres, el dialecto, el pan y el agua, la lluvia y la niebla.... El amó a Milán, que aun cuando es un castillo, es una ciudad morena de prietas carnes, con el tallo breve, y finas blancas manos de aire frío, de largos dedos.

Este Stendhal, un poco confusionario, un poco megalómano, un poco mixtificador, cariñoso divertido, cordial, amó a Milán con el corazón, aunque la razón le decía que Nápoles y Possilipo eran más hermosos lugares. El milanés Arrigo Beyle escribió, vivió, amó....

Las mentiras stendhalianas son docientos mil. Pero hay una maravillosa, que como la había leído yo en un erudito escritor, me creí durante mucho tiempo que era

todos los amantes del boxeo; y quizá antes, realice una campaña por Portugal que —como ya anunciáramos otro día— emprenderá juntamente con Paco Bueno y Justo Gascón.

Actualmente, el burgalés se encuentra en Madrid donde, merced al desprendimiento del empresario señor Vallejo, se entrena para el combate que realizará en la nación lusitana frente a Leva, pugil de primera categoría en el boxeo portugués.

Entre los proyectos de González, está el combate de revancha con Alonso que, según informes de crédito, contemplemos muy pronto en la plaza de toros.

Y de este modo, se ve como el entusiasmo de González es enorme y su decisión no reconoce obstáculos, síntomas indudables de que, muy pronto, el que es una figura del deporte burgalés lo será del nacional, donde le está reservado un puesto merecido.

INFORMACION MUNICIPAL

El cartel para las ferias y fiestas

Esta mañana, se ha reunido la Comisión de Festejos para resolver el concurso del cartel anunciador de las Ferias y Fiestas del presente año.

De los trece originales presentados, ha sido seleccionado el señalado con el lema "Ferias y Fiestas", del que es autor el dibujante local, Ignacio Gonzalo Delgado.

Los restantes trabajos, juntamente con sus plicas, pueden ser recogidos por los concursantes, previa devolución de los resguardos que les fueron entregados.

Subasta para la construcción de aceras

Las subastas celebradas en la Casa Consistorial, a las doce horas del día de ayer, para la construcción de aceras en el Paseo de los Vadillos y en la calle del Padre Flores, han sido adjudicadas provisionalmente a Don Antonio Sánchez Gofí, quien ha ofrecido las cantidades de 31.000,15 y 19.422,70 pesetas respectivamente, cubriendo así el tipo de tasación.

Burgos, 16 de Abril de 1942.

Jefatura Agronómica de Burgos

Patata de siembra

Con el fin de no interrumpir los Servicios de la Comisaría de Recursos de la 7.ª Zona, en materia de patata, esta Jefatura manifiesta:

1.º) Que pasado el día 21 del actual, no se expedirá otra guía de origen de patata de siembra que aquella que proceda de términos declarados de 1.ª zona en nuestro Boletín Oficial de la provincia de fecha 26 de Octubre último pasado, y haya sido previamente declarada a este servicio por los almacenistas exportadores, como tenedores de ella en sus almacenes oficiales. Por ello y hasta el mentado día 21, se recibirán las declaraciones juradas que de tales existencias tengan los almacenistas-exportadores.

2.º) El plazo de expedición de guías de origen y circulación que avalarán a la patata a que se refiere este primer apartado expirará el día 30 del actual, y

3.º) Siendo muchos los almacenistas-exportadores que no presentaron por meses y para cada uno de sus almacenes, oficialmente reconocidos, las declaraciones juradas del movimiento de exportación que en los mismos períodos y almacenes tuvo lugar como estaba ordenado y reiterado, por la presente se hace saber que a todos aquellos afectados que no cumplieron tales declaraciones juradas en los modelos oficiales, que da este Servicio, antes del día primero del próximo mes de Mayo, se les incoará el correspondiente expediente.



Reuma Gota

ESOS y otros males del artrismo tienen un tratamiento adecuado con Depurativo Richelet, excelente purificador de la sangre.

DEPURATIVO RICHELET

Merece el aprecio del médico por su eficacia demostrada en 28 años de éxito constante.

Aprobado por la censura sanitaria n.º 389

DEPORTES

El Baracaldo-Oriamendi jugará en Burgos el día 26

Hacia un interesante torneo

El secretario de la Gimnástica Deportiva Burgalesa, nos comunica, que por dificultades surgidas a última hora, no ha podido concertarse el partido que para el domingo estaba convenido con el Club Arenas de Guecho, encuentro que ha quedado ultimado para el próximo mes de Mayo.

A su vez nos participa, que para el próximo domingo, día 26 del actual, se ha concertado un partido amistoso con el gran equipo de segunda División de Liga, "Baracaldo-Oriamendi".

Por último, informa que es muy posible la inmediata participación de la Gimnástica Burgalesa, en un interesante torneo, en el que tomarán parte el Deportivo Alavés, Estella, Logroño, Osasuna y Burgos, esperando poder confirmar esta noticia si se llegan a ultimar las condiciones con dichos clubs.

EL NUNCIO VISITA AL CARDENAL PRIMADO

Seledo.—A las cinco y media de la tarde de hoy llegó al palacio arzobispal el Nuncio apostólico de S. S. monseñor Cicognani, al que acompañaba el auditor de la nunciatura, monseñor Calleri. Ambas dignidades eclesiásticas fueron recibidas por el Primado con el que permanecieron hasta las ocho de la noche. También han visitado al doctor Plá y Denciel en el día de hoy, los superiores de la Compañía de Jesús de las diversas provincias españolas y la esposa del ministro de Justicia.

El camarada Luna visita la Delegación Sindical

Madrid.—El vicesecretario general del Movimiento, camarada Luna, visitó esta mañana, la Delegación sindical provincial, donde fue recibido por las jerarquías provinciales de Sindicatos.

Después de celebrar una detenida entrevista con el delegado, camarada Emilio Jiménez Millas, que le informó ampliamente de la labor desarrollada por el organismo de su mando, recorrió detenidamente los departamentos, interesándose especialmente por la labor social que realiza el Sindicato de Hostelería.

A las doce de la mañana, abandonó el edificio, siendo despedido por los mandos provinciales de las C. N. S.

El ciclo sobre temas laborales de la Vicesecretaría de Educación Popular

"El Estado y el Partido en la cooperación nacional"

Conferencia de Bartolomé Aragón, en la Delegación Provincial de Educación

Madrid.—Ayer tarde, continuando el ciclo de conferencias organizado por la Vicesecretaría de Educación Popular y el Ministerio del Trabajo, con la cooperación de la Delegación provincial de Educación Nacional, tuvo lugar la cuarta conferencia sobre temas laborales.

Dirigió el jefe del servicio de cooperación del Ministerio de Trabajo y de la Obra Sindical de cooperación de la Delegación Nacional de Sindicatos, camarada Bartolomé Aragón, que lo hizo sobre el tema "El Estado y el Partido en la cooperación nacional".

El acto comenzó a las siete de la tarde y como los anteriores, se celebró en el salón de la Delegación provincial de Educación Nacional.

Presidió el subsecretario de Trabajo, don Esteban Pérez González y a su lado tomaron asiento el delegado nacional de Sindicatos, Sanz Orrio; director general de Trabajo, Ruiz Jarabo; el comisario del Instituto Social de la Marina, señor Marqués de Valtierra, y el delegado provincial de Educación, camarada Lissarrague.

Previo a una salutación del camarada Lissarrague el camarada Aragón dio comienzo a su conferencia, situando la aparición de la cooperativa como organismo operante de la economía, pasando después a describir la historia de su crecimiento y de su vida en los países extranjeros, sobre todo en Italia y Alemania, donde toma carácter estatal, y define su situación en cada uno de estos Estados, y las características que los distinguen en sus relaciones con la organización política. De esta forma va estableciendo el estado de cosas mundial con que la Falange se encuentra al nacer en España y pasa seguidamente a hablar de la cooperación en nuestra Patria.

Dice que la Falange se encuentra, al nacer, con toda una red de principios en pugna: principios filosóficos, económicos y políticos. Por un lado, la exaltación del individuo, basada en la tendencia filosófica de Hume, postulados esenciales en que se apoya el liberalismo y, frente a este, los principios intervencionistas del socialismo, partiendo de la filosofía de

Imposición de la Cruz del Mérito Militar al almirante MOREU

En Pamplona se inhuman los restos de un sacerdote que murió en olor de Santidad

HERIDO POR IMPRUDENCIA

Antequera.—Cuando el alguacil del Ayuntamiento de Almeida, Antonio Montero García, de treinta y seis años, casado, con tres hijos pequeños, examinaba con otras personas un revólver que se había encontrado en el campo, se le disparó el arma y le hirió en el abdomen, con salida por la región izquierda del torax, con doble perforación del estómago e hígado. En gravísimo estado ingresó en el hospital de Antequera.

CONFERENCIAS PARA MILITARES

Sevilla.—El Cardenal doctor Segura, en su conferencia a los soldados, clases y oficiales de la guarnición, les habló de lo que significa la traición.

"Si la traición —les dijo— es un delito grave, lo es todavía más para el soldado. Debemos todos trabajar para que España sea lo que siempre fué: el brazo derecho de la Iglesia Católica.

En la guerra de liberación todos lucharon para defender a la Patria y los derechos de Dios, como correspondía a un pueblo cristiano.

La guerra de liberación fué una Cruzada santa que admiró al mundo, y es necesario que perduren esos ideales".—Cifra

INHUMACION DE RESTOS

Pamplona.—Han sido trasladados al Seminario los restos mortales del sacerdote pamplonés P. Cipriano Olaso, muerto en olor de santidad el año 1930.

En el atrio de la Catedral esperaban a la comitiva, que se formó en el Cementerio, el Cabildo catedralicio con cruz alzada, el Ayuntamiento en corporación, los obispos de Pamplona, Oviedo, Segovia y Vitoria, los gobernadores civil y militar, el presidente de la Diputación y otras personalidades y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Ya en la Catedral, el féretro fué depositado solemnemente en un túmulo y después se dijo una misa de pontifical, oficiada por el obispo de Oviedo, doctor Arce, quien seguidamente pronunció una oración fúnebre exaltando las virtudes del padre Cipriano Olaso.—Cifra

IMPOSICION DE CONDECORACIONES

Madrid.—Por el ministro del ramo ha sido impuesta en el Ministerio de Marina, ante las fuerzas que lo guardan, y todo el personal del Departamento, al almirante secretario general y jefe de la jurisdicción central, don Manuel Moreu Figueroa, la Medalla Militar, que le fué concedida por Su Excelencia el Jefe del Estado, por las altas dotes demostradas de mando, valor y tacto llevadas a cabo con gran acierto en circunstancias difíciles durante nuestra gloriosa campaña de liberación, mandando el crucero "Almirante Cervera" en el Cantábrico, primero y de almirante de la división de cruceros, después.

La insignia se la regalan sus compañeros los almirantes, generales,

jefes y oficiales de la Armada destinados en Madrid.

También impuso el ministro al capitán de navío, don Manuel Tejera y comandante de Infantería, don Eduardo Carbajo, y de Intendencia, de la Armada, don Federico Kurt, las Cruces blancas del Mérito naval, de tercera y segunda clases, que les han sido concedidas por los relevantes servicios que prestan en sus respectivos cargos.

Se cambiaron elocuentes y patrióticos discursos.

SOLEMNE SALVE POR LOS VOLUNTARIOS DE LA DIVISION AZUL

El Ferrol del Caudillo.—Para impetrar la protección divina para los voluntarios de la División Azul, que en Rusia combaten contra el comunismo, se ha cantado una solemne Salve en la capilla de los Terciarios.

Después se rezó un responso por el alma del falangista ferrolano Angel Mateo, de 25 años, caído en la estepa rusa.

El camarada Mateo, ya en nuestra cruzada de liberación, tomó parte muy activa en las operaciones de Asturias, Teruel y Levante.

Además, tiene otro hermano también combatiente de la División Azul.

EN GIJON ENTRARON AYER MAS DE 60.000 KILOS DE PESCADO

Gijón.—En más de 60.000 kilos puede calcularse el pescado que entró ayer en el puerto. Han coincidido ocho parejas de la estaca de Vares y otras varias procedentes de la costa francesa, así como las que ordinariamente se dedican a la costera de baja. Abunda preferentemente la merluza grande, pescadilla, gallos y chicharros. El valor del pescado se aproxima a las 180.000 pesetas. Ayer tarde quedó suficientemente atendido el abastecimiento del mercado local y se facilitaron grandes cantidades a los exportadores y conserveros.

TRASLADO A MÁLAGA DEL CADAVER DE MORENO CARBONERO

Madrid.—A las cuatro y media de la tarde se ha efectuado el traslado de los restos del ilustre pintor Moreno Carbonero desde su casa mortuoria de la calle Miguel Angel hasta la estación del Mediodía.

Se formaron dos presidencias: en la familiar figuraban el hijo del finado, don José y el padre Cusiedas, director espiritual; en la oficial iban el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya; secretario perpetuo de la Real Academia de Bellas Artes, don José Francés, don Mariano Benlliure, secretario de la Asociación de escritores y artistas y numerosos académicos y personalidades del Arte.

A las cinco quedó depositado el cadáver en el furgón que ha de conducirle a Málaga en el tren que sale a las ocho y cuarto.—Cifra.

CURIOSIDADES

EL HIMNO JAPONES LO COMPUSO UN ALEMAN

De vez en cuando tenemos la ocasión de oír por radio el Himno Nacional japonés con sus magistosas notas, de impresionante sencillez, a través de las cuales nos habla un país lejano, y, sin embargo familiar. Pero nuestra sorpresa es grande al enterarnos de que la composición de este himno fué realizada por un alemán.

Franz Eckert, silesiano de nacimiento, lo compuso inspirándose en una melodía japonesa y lo instrumentó. De joven ya, Franz Eckert fué llamado al Japón para que allí se dedicara a introducir la música militar europea en la Marina. Durante 40 años, con una sola y breve interrupción, permaneció en el Japón y en Corea enseñando música militar alemana, como primer profesor europeo en aquellas tierras. La música militar alemana encontró gran eco en aquel país.

Franz Eckert recibió del Minis-

FALLECIMIENTO DEL PROFESOR MIRAL

Zaragoza.—Esta tarde ha fallecido el catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de esta ciudad, don Domingo Miral, que recientemente había sido jubilado. El profesor Miral era una figura excepcional en la vida universitaria zaragozana, fué rector de la Universidad de Zaragoza, desde cuyo cargo realizó una magnífica labor.—Cifra

Viento huracanado en Barcelona

Se derrumba una casa y mueren dos niños

Barcelona.—Una casa de una sola planta se ha derrumbado a las tres de la última madrugada a consecuencia del fuerte viento reinante.

En el momento de ocurrir el desprendimiento, se hallaban en la finca, situada en la calle de Fomento número 15, el matrimonio Pedro Resa y María Antañán, con sus hijos Lepanto y Germán, de diez y doce años, respectivamente. Estos últimos perecieron sepultados entre los escombros; el padre sufrió heridas de importancia, y la madre salió ilesa.

El viento, que ha arreciado considerablemente, derribó además varios árboles de los paseos públicos y de los parques y jardines, principalmente en el parque de la Ciudadela y en el paseo de la Exposición de Montjuich.

En Sarriá derribó varios tabiques de casas en construcción, y el pavimento de las calles, debido a la lluvia, ha quedado en muy malas condiciones.

El vapor correo de Mallorca llegó con algunas horas de retraso, por el fuerte temporal que tuvo que librar, y el avión que se dirige a Berlín, procedente de Madrid, y que hace escala en Barcelona, tuvo que variar de rumbo y dirigirse a Marsella debido al fuerte viento existente en toda la región catalana.

A causa de un desprendimiento de tierras, el tren procedente de Madrid está detenido cerca de Mora. Se confía que quedará libre la vía dentro de pocas horas. En cambio, los trenes procedentes de Francia, litoral y línea del Norte han llegado sin novedad.—Cifra.

Palabras cruzadas

Solución al problema anterior

Horizontales.—I, Domador. II, Etica. III, Fraude. IV, Io.—Noño. V, Marco. VI, Ida.—So. VII, Tasar. VERTICALES.—1, Déficit. 2, Otro.—Da. 3, Mía.—Más. 4, Acoña. 5, Dador. 6, Eñes. 7, Re.—Ooo.

Hegel y Fichte. Y es en este momento de la pugna individualista e intervencionista, cuando surge la nueva tendencia: la exaltación del Estado, que tiene su primera expresión en el fascio italiano y que quiere superar las dos tendencias en lucha.

Sin embargo —dice— es preciso aclararlo por el grado de confusión a que han llegado algunas personas en España, la exaltación del Estado como elemento director de la economía de un país nada tiene que ver con el intervencionismo.

Para aclarar el sentido cooperativista de la Falange, cita algunas fra-

Según el "Daily Telegraph"

Se va a constituir un nuevo Consejo de guerra aliado

Funcionará en Londres

Ginebra.—El periódico inglés "Daily Telegraph", informa en relación con las negociaciones actuales anglo-norteamericanas, que próximamente será creado un nuevo Consejo de guerra de los aliados con el fin de garantizar la colaboración permanente de los estados mayores británico y norteamericano. Añade el diario que se trata en realidad de una institución análoga a la que funciona en Washington pero que el Consejo de guerra de Londres se ocupará preferentemente de la situación militar en Europa, en tanto que el de Washington, dedica su atención a la del Pacífico.

El mismo periódico, cree saber que las negociaciones de Londres concierne a una "colaboración elástica" entre los aliados con el fin de poder transportar con más rapidez de un frente a otro, las tropas y el material de guerra.—Efe.

ses del discurso de José Antonio en el Cine Madrid, donde se trasluce su intención de humanizar la vida del hombre. Hay que humanizar al hombre —insiste Aragón— y esta humanización no se encuentra ni en el socialismo ni en el liberalismo.

Relata la organización del servicio a que pertenece, cuando tuvo su primera expresión al crearse el Ministerio de Organización y Acción Sindical, en Santander, del intento de la Delegación nacional de Sindicatos para la resolución de los abastecimientos, y pasa luego a hablar de los sindicatos agrícolas de España, presentándolos como sociedades cooperativas modelo y, a propósito de ello, sale al paso del tópico bastante extendido del individualismo de los españoles, siendo así que España es un país de grandes realidades colectivas y culturales sobre los sindicatos agrícolas dando una serie de datos estadísticos para comprobar su funcionamiento impecable.

Por último, el orador se detiene en diferenciar las relaciones de la cooperativa con respecto al Estado y al Partido.

Dice que en tanto la cooperativa es un sujeto de derecho privado, el sindicato lo es de derecho público, y termina explicando las funciones que sobre la cooperativa corresponden al Estado (dictar las normas reguladoras, la alta inspección de los organismos cooperativos, darles vida y velar por ella, así como su disolución y las sanciones económicas) y las que corresponden al Partido, que son cuantas signifiquen acción de la organización cooperativa.

Al finalizar, el señor Aragón, fué ampliamente aplaudido por el numeroso público que llenaba la sala.

Señora, Señorita:

No deje de admirar las últimas novedades que presenta

"LA CASA DE LOS GUANTES"

¿Dónde?

San Pablo, 24

AYER.— La característica de ayer fué la lluvia y como consecuencia natural, un ligero descenso de temperatura. Sin embargo no hizo frío.

Todo este agua que ha caído y cae sobre la ciudad es nieve en la sierra según nos aseguran. Ya tenemos cartel de Férias. El autor es el dibujante Ignacio González Delgado.

Aparte de esto, todo transcurrió con la más completa normalidad.

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 981.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una patriótica.

FALLECIMIENTO.— A los 79 años, falleció en Valverde del Camino (Huelva), la virtuosa señora doña María Josefa Arrayás, madre de nuestro particular amigo, el inspector central de Prisiones y director de la Prisión Central de esta capital, don Antonio Crejo Arrayás, a quien, con tal motivo, enviamos nuestro más sentido pésame.

ARROLLADO POR EL TREN.— Ayer, fué arrollado por el tren correo de la mañana, número 25, en las proximidades del paso a nivel de "Las Casillas", Santos Diez Rodríguez, de 67 años, natural y vecino de Burgos, de oficio sastre, que habita en la calle del Cordón, número 3, quedando muerto en el acto.

Personado el juzgado de instrucción en el lugar del suceso, procedió al levantamiento del cadáver, ordenando su traslado al Depósito Judicial.

PETICION DE MANO.— Por don Honorato Vitores y para su hijo Marino, suboficial de Infantería, ha sido pedida a la señora viuda de Lozano, de Santa Inés, la mano de su encantadora hija Margarita.

La boda se celebrará en Junio próximo.

LOS QUE NACEN Y LOS QUE MUEREN.— Defunciones: María Barato González, de Burgos, 78 años, Arrabal de San Esteban 19; Juan Po-

veda Pisón, de Burgos, 15 días, Casa de Caridad.

Nacimientos: Carlos Monedero Martínez, José Manuel Oca Arambarri.

HACIENDA.— Libramientos puestos al cobro:

Don José Lázaro, don José María Moliner, don Florencio Lorenzo, don José Ramón de Pablo, don Elias Herando, don Felipe Varona, don Norberto García, don Francisco Serrano, don Bernardo S. Lara, don Manuel Bueno y D. Fernando del Castillo, don Fernando Martínez Acitores, don Manuel Espejo.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 684,6; a las dos de la tarde, 683,5; a las siete de la tarde, 682,6. Termómetro: Máxima a la sombra, 14,0; mínima a la sombra, 3,8. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE—6 Km.; a las dos de la tarde, NE—13 Km.; a las siete de la tarde, NNE—13 Km. Pluviómetro: Lluvia, 1,6 milímetros.

ARROLLADO POR UNA CAMIONETA.— En el cruce formado por las calles de San Juan, Moneda y General Santocildes, fué atropellado ayer tarde el soldado de Automovilismo, José Vela Puig, de 23 años, natural de Gerona, que montaba una motocicleta, por la camioneta BU 1391, propiedad de la Viuda de Ignacio Palacios y conducida por Anastasio Hernando, resultando con la fractura de la pierna izquierda por su tercio medio y contusiones en la región frontal. En grave estado, después de curado en la Casa de Socorro, fué trasladado al Hospital Militar.

SENTENCIAS.— En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Briviesca, que se siguió contra Fortunato Sáez Navamuel, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, absolviéndole libremente del delito de hurto de que fué acusado, declarando de oficio las costas causadas.

—En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta capital

que se siguió contra Acisclo Beltrán de Heredia y Pérez de Arana, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de defraudación de fluido eléctrico, a la pena de quinientas pesetas de multa y al pago de las costas procesales.

DISPOSICIONES OFICIALES.— El "Boletín Oficial de la provincia", correspondiente al día de ayer, publica lo siguiente:

Gobierno civil.— Declarando oficialmente extinguida la viruela en los términos municipales de Castrillo de la Vega y Villalva de Duero.

Diputación Provincial.— Acuerdos de la misma.

Districto forestal de Burgos.— Anunciando la venta de tres lotes de madera de pino.

PROXIMA REUNION.— Para el día 2 de Mayo próximo y hora de las once, ha convocado a una reunión a todos los secretarios judiciales de este territorio de Burgos, el decano del Colegio, don Emiliano Corral Fernández, con el fin de proceder al nombramiento de nueva Junta y cambiar impresiones acerca de asuntos que interesen a la clase.

NATALICIO.— Con toda felicidad, ha dado a luz un niño y una niña —con lo que suman trece el número de sus hijos— la esposa del reputado doctor don Manuel López Gómez, amigo nuestro. Tanto la madre como los niños se encuentran en perfecto estado.

Nuestra enhorabuena.

ASUNTO DEL DIA

Vendo casa, magnífica construcción, por pisos en los Vadillos. Compra-Venta fincas Sáenz de Santa María, Avellanos, 1 duplicado.

Naranja superior

a 1,40 y 1,50 encontrará en el Almacén de Frutas,

BARRIO GIMENO, núm. 8

DESEO COMPRAR

casa nueva sin intermediarios. Informes esta Administración.

SANTOS DE HOY

Ss. Aniceto papa y mártir, Elias, pbr., Pedro de., Pablo e Isidoro mjs., Marciano y Fortunato mrs., Inocencio ob. y Esteban y Roberto abs.

Misa, con rito simple y color encarnado, de San Aniceto, segunda oración. Concede, tercera por la Iglesia o por el Papa. Prefacio de Pascua.

Puede decirse misa votiva o de requiem.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Eleuterio ob., Perfecto pbr., Apolonio mr. y Gabino card.

Misa, con rito simple, y color blanco, de la Santísima Virgen (Salve, de tiempo Pascual), segunda oración del Espíritu Santo, tercera por la Iglesia o por el Papa. Prefacio de la Virgen.

Notas militares

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión: de 1.350 pesetas anuales a doña Consuelo, doña María y doña Elena Alonso Alonso, de Poza de la Sal.

Se vende

Casa nueva muy céntrica, calefacción, baño, bajo comercio, renta 6 por 100. Comercial Burgalesa, Santander, 10 3.º. Teléfono 1794.

¡Atención!

SEÑORA: Si no encuentra leche de vaca pase por la lechería de Luis Martínez, donde se la servirán ordenada a la vista. Fernán González núm. 87.

Licores-Anisados

Eguardientes de Orujo
COGNAC - VINOS ANISADOS
Wormouths - Moscatel, etc.
Precios convenientes
V. del Barrio
BURGOS

LAMPARAS BRONCE - ARAÑAS

Surtido único. Modelos exclusivos
Visite nuestra exposición

VAQUERO

San Juan, 65

Las vigentes Ordenanzas Municipales de esta ciudad y los bandos publicados para el buen régimen de todo lo relativo a policía urbana, previenen que los que públicamente blasfemaren y los que alteraren el orden o dieran escándalo con actos o palabras deshonestas o inmorales, en estado o no de embriaguez, sin perjuicio de pasar el tanto de culpa, serán castigados con la multa de diez a doscientas pesetas, según los casos.

También prohíben con carácter general ejecutar actos o proferir palabras que ofendan a la moral, a la Religión y a las buenas costumbres y molestar la tranquilidad del vecindario con ruidos, cánticos y voces, debiendo guardarse, en todo momento, el mayor respeto a la mujer, absteniéndose aún con propósito de galantería, de dirigirse a ella con gestos ademanos o frases groseras o chabacanas o, por último, de asediarlas con insistencia molesta.

Vendo casa

Nueva construcción de planta baja un piso y huerta, llave en mano. Compra venta Fincas, Sáenz de Santa María Avellanos, 1 duplicado.

Se venden

unos 30 metros cuadrados en tableros con varios cristales, propios para escritorio. Benito Gutiérrez, 1. Ajuria. (S. A.)

Orujo superior
Cognac y aguardientes de todas clases
Vermouth racino y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Albareda, 25.—San Juan, 64.—BURGOS

Tarima pino Soria
Gorgonio Medrano
REGUMIEL DE LA SIERRA
BURGOS

Imp. del DIARIO DE BURGOS

LA RUBIA

Las mejores naranjas son las de las marcas "Vitamines" y "El Turia". Pídalas en todas las fruterías y tiendas de ultramarinos, si quiere comer naranja garantizada.

ALMACEN: PLAZA DE ALONSO MARTINEZ, 8

ARRIENDOS

URGE piso en sitio céntrico, pagaré hasta 200 pesetas. Informes: Mesón de los Infantes.

ARRIENDO local y piso, casa nueva, tienda, almacén. Informes: Santander 36, tienda.

AUTOMOVILES

CAMION "Renault" 5 toneladas, estado seminuevo, sin cubiertas, vendo. Tratar con Eusebio Alorritz, en Villadiego.

VENDO "Hispano" 5 toneladas, calzado nuevo, "Plymouth" 7 plazas con gasógeno, bien calzado. Fomer, Mola, 11. Teléfono, 2156

SE VENDE una carrocería seminueva Omnibus 28 plazas. Tratar, Garage Crespo. Salas de los Infantes.

FORD 8 H. P. bien de todo, se vende. Informes Carrocería Santos, Vadillos 41. (Burgos).

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesa.

ANUNCIOS ECONOMICOS

oficina de Colocación, PISO, barato, muy sobrio, conforme previene el Decreto de 24 de Octubre de 1938, el que asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrija con multas de 50 a 500 pesetas

SE NECESITAN oficiales y aprendices en el taller de carreteria. "Hijos de Narciso Lopez", Villagonzalo Pederuales.

SE NECESITA criado de labranza, para andar con bueyes o mulas. Eusebio Renuncio, en Villayuda.

PASTOR se necesita en villagonzalo Pederuales. Para tratar, con Fernando Martin.

SE NECESITA chico. Bazar Martinez.

SE NECESITA ama seca, edad aproximada 40 años. Informes Huer to del Rey 26, 2º.

MUCHACHA hace falta. San Pablo, 38, 2º

SE NECESITA pastor de ovejas. Informes, Granja Escobilla, Pio Alonso. Burgos.

SE NECESITAN aprendices y medio oficiales, sastra en niños y modista. Barriada Doña Jimena, número 14.

COMPRA Y VENTAS CAJAS registradoras, compro-vendo. Urbarrri. Barrio Gimeno, 25, tercero. Teléfono, 2152.

TRAJE de niña "organdi" blanco completo, primera comunión, vendo. Tinte, 2. habitación, 8.

TRAJE "organdi" blanco, primera comunión niña, vendo. Pisos 19.

COMPRO usado. Sábanas, almohadas, mantas, colchas, colchones, papeletas de empeño. Pago bien. San Juan, 7, segundo.

COCHE de niño, mojado, en buen uso, se vende. Calle del Tinte, número 3, primero.

VENTA gran parcela en zona urbanizada y gran porvenir. Razón, Pedro Zurdo, Fernán González, 8, primero.

MIEL: Se compran pequeñas y grandes partidas. Fábrica de galletas Arconada. Paseo de los Cubos 16.

SE VENDEN dos portadas grandes. Informes en esta Administración.

MIEL y cera, no vendida sin consultar, quien más paga. Central mielera filial. Casa de las Conservas. San Pablo 16.

SE VENDEN balcones, vigas hierro, puertas, ventanas, machones de madera. Informes: Señor Bedoya, Concepción 26.

SE VENDE traje de niño, primera comunión. Calera 33, 1º.

MOTORES y transformadores nuevos. Existencias en todas potencias. Ecu-Maquinaria Eléctrica. Teléfono 23. Durango.

TRAJE blanco de niña, primera comunión, vendo. Santa Clara 27, segundo, derecha.

COMPRA - VENTA de motores, transformados, dinamos y grupos, Caligrafía y Mecanografía. Informes, esta Administración.

GANADOS Y APEROS SE VENDE yegua, 11 años, estatura regular. Para tratar con Josefa Alonso, en Bustillo del Páramo.

SE VENDE barato un carro con toldos y arcos, para una caballería. Para ver, en Quintanapalla, Jesús Maté. Tratar en Burgos, Donato Mata. Santa Agueda 15.

VENTA de un carro para tres caballerías o se cambia por otro más pequeño. Lucas Angulo Cilleruelo de Arriba.

SE VENDE máquina segadora Osborne, perfecto estado. Para ver, en Mazuelo de Muñoz. Marceliano Bernal.

SE VENDEN unos 25 carros de basura de oveja o se cambia por paja blanca para camión. San Pedro Cardena, 49.

VENDO carro con toldo, seminuevo, para una caballería. Alfaro 21 (Burgos).

VENDO grada de estréllas. Tratar, con Honorato López, en Cañizar de los Ajos.

VENDO carro con toldo y arcos, para una caballería, carretillo de mano y buen perro de caza. San Cosme, 44, habitación 6.

SEÑORITA maestra desea dar clases a domicilio. Informes, San Gil 11, segundo, derecha.

SE OFRECE señorita clases primera enseñanza, Caligrafía y Mecanografía. Informes, esta Administración.

SE OFRECE señorita clases primera enseñanza, Caligrafía y Mecanografía. Informes, esta Administración.

Hasta 13 palabras, 1,50 pesetas
Cada palabra más, 10 céntimos

SE VENDE varios muebles a precios económicos en Plaza Mayor 50 y horas de 4 a 7 de la tarde.

SE VENDE un corredor de nogal, en buen estado y otros muebles. San Juan 57, tercero, derecha, de 4 a 6.

PERDIDAS PERDIDA pluma estilográfica Paseo de la Castellana. Gratificaré entrega Avenida Generalísimo 9, 3º, derecha.

TRASPASOS TRASPASO importante casa colonial, con o sin generos, con almacén y tienda, al detall, que comunica a dos calles, con dos mil personas de racionamiento. Informes, Jesús Sáiz Sevilla, San Lorenzo, 34.

FOR no poderlo atender, se traspasa local pequeña industria, bien instalada. Informes 2 Lain Calvo 14, 4º.

VARIOS ANGEL Prieto, pintor y decorador. En todos los estilos pinto habitaciones por 25 pesetas. Avisos: Alvar Páñez, N.º 4. Teléfono. 1633.

DESEA aprender a bordar y hacer labores, bonitos festones, especialmente pañuelos; hallará económico. Paseo Quinta, N.º 9, segundo.

ANEMIA, inapetencia, desarrollo en jóvenes, fuerza a madres, se adquiere con "Hepafer" en copitas que proporcionan vigor a caecalecientes. Pida Farmacias.

DESEA aprender a bordar y hacer labores, bonitos festones, especialmente pañuelos; hallará económico. Paseo Quinta, N.º 9, segundo.

ANEMIA, inapetencia, desarrollo en jóvenes, fuerza a madres, se adquiere con "Hepafer" en copitas que proporcionan vigor a caecalecientes. Pida Farmacias.

DESEA aprender a bordar y hacer labores, bonitos festones, especialmente pañuelos; hallará económico. Paseo Quinta, N.º 9, segundo.

ANEMIA, inapetencia, desarrollo en jóvenes, fuerza a madres, se adquiere con "Hepafer" en copitas que proporcionan vigor a caecalecientes. Pida Farmacias.

DESEA aprender a bordar y hacer labores, bonitos festones, especialmente pañuelos; hallará económico. Paseo Quinta, N.º 9, segundo.

El Plan General de Obras Públicas ha sido inspirado directamente por el Caudillo

El campo español produce anualmente doce mil millones de pesetas y viven de él los dos tercios de la población

Por SALVADOR MONTERO

Todos los estados, incluso aquellos de una agricultura reducida han sentido siempre honda preocupación por intensificar la producción de su suelo mediante obras de riego. Es decir con la ejecución de obras hidráulicas que permitan el aprovechamiento de las aguas para fertilizar los campos.

España, se ha dicho ya muchas veces, es una nación eminentemente agraria. Es evidente, pero debemos añadir que, por lo menos en la misma medida nuestra economía está afectada —o puede estarlo— por los aprovechamientos forestales y ganaderos. El simple examen de las cifras numéricas lo pone de relieve; la extensión superficial de España es, redondeando la cifra, de 500.000 kilómetros cuadrados, o lo que es igual, 50 millones de hectáreas.

De esta cantidad 20 millones de hectáreas, el 40 por ciento de nuestro suelo corresponde a terrenos cultivados; 22 millones de hectáreas, que representan el 44 por ciento del territorio corresponden a montes y pastos; 4 millones de hectáreas son improductivas y otros cuatro millones están ocupados por los núcleos urbanos. El campo español produce anualmente doce mil millones de pesetas y viven de él los dos tercios de la población.

Estos datos manifiestan bien a las claras la enorme importancia de una política nacional de obras hidráulicas.

España formuló su primer Plan Nacional de Obras Hidráulicas en 1902. En él figuraban relaciones de obras en número de 296, para producir una superficie regable de 1.469.000 hectáreas, y un presupuesto de 193 millones de pesetas.

Pero estas obras no estaban, en su mayor parte proyectadas ni estudiadas debidamente, por ello se fueron desechando varias de ellas por las dificultades surgidas, unas por razones de orden geológico y otras por el aspecto hidráulico. Otras obras fueron iniciadas por concesiones otorgadas en años sucesivos. De ese modo se comienza el Pantano de Galdacacín, en la cuenca del Guadalete, en 1906 y en 1909 comienza la construcción del Pantano del Guadalmellato, para los riegos de Córdoba. En el mismo año se dictó una ley por la que se autorizaba la transformación del Canal de Castilla en Canal de riego, y en el año 1910 comenzaron las obras de riego en el Valle inferior del Guadalquivir, utilizando la concesión otorgada dos años antes.

En el año 1911 y con una gran propaganda política se formula la llamada Ley Gasset, para auxilio a obras de riego, que si bien fue un progreso en su época y marcó realmente el fundamento de una política hidráulica tenía más utilidad desde el punto de vista administrativo que en el desarrollo real de los aprovechamientos hidráulicos.

Viene después el llamado Plan Extraordinario de Obras Públicas, del año 1916, cuya parte hidráulica comprende 155 obras para el riego de 571.000 hectáreas, con un presupuesto de 250 millones de pesetas. Este Plan quedó también en su totalidad en esperanza de realización, y en 1919, con objeto de propulsar el fomento de la riqueza nacional, se modifica el Plan Hidráulico para aumentar la superficie posiblemente regable a 596.000 hectáreas y se aumenta el presupuesto desde los 250 millones antes consignados hasta la cifra de 548 millones de pesetas. Sin embargo, este plan tampoco pudo ser llevado a la práctica pues los gastos de la guerra de África determinaron un déficit en el Presupuesto del Estado que se vio reflejado en todos los aspectos de la vida nacional y consecuentemente en las obras hidráulicas que entraron en un período precario.

Con el advenimiento de la dictadura del General Primo de Ribera, el orden producido en el Estado y, como consecuencia, una mayor prosperidad en todos los órdenes, deparó un clima propicio al establecimiento de instalaciones industriales y el desarrollo de las Obras Públicas.

El Conde de Guadalhorce mejoró notablemente la pavimentación de las carreteras, y si bien no hubo en esta etapa un plan concreto, se crearon las Confederaciones Hidrográficas de las cuencas de ríos principales, con un criterio acertado de hacer una coordinación de intereses mirando al fin común de creación de riqueza. Estas Confederaciones, conservadas a través del tiempo, tuvieron

sin embargo un mal, reflejado posteriormente en la gran cantidad de elementos que con el nombre de Asambleas, formaban parte de ellas, reclutándose por un plebiscito análogo al de los censos electorales, que ha producido después estragos bien visibles, pues los usuarios más diestros en el manejo de las multitudes alcanzaban la mayor preponderancia, siempre con detrimento del Estado.

El Ministerio de Obras Públicas encargó al señor Lorenzo Pardo en el año 1933 la redacción de un estudio, con propuesta para el llamado Plan Nacional de Obras Hidráulicas. La oposición a este proyecto formulada por varias Confederaciones, principalmente las del Duero, Tajo y Guadalquivir, hizo que no llegara a resultado positivo quedando solamente en propósito de realización el plan citado.

Al formular el señor Lorenzo Pardo en 1933 su Plan Nacional de Obras Hidráulicas estableció como objetivo del mismo atribuir a los nuevos regadíos una función impulsora de la producción, con el doble objeto de satisfacer las necesidades del consumo nacional y de proporcionar productos apetecibles en el mercado exterior.

EL ACTUAL PLAN DE OBRAS PÚBLICAS, IDEA DEL CAUDILLO

En el año 1937, pocos meses antes de la Constitución del Gobierno Nacional, el Caudillo pensó en la conveniencia de preparar un Plan General de Obras Públicas que coordinase entre sí los distintos aspectos y problemas que empresa tan ambiciosa ofrece.

Por una orden de Su Excelencia el Jefe del Estado, se constituyó en el citado año el Comité Directivo de Obras Públicas, con la misión de redactar dicho Plan. Para su presidencia fue designado el actual Ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña Boeuf. El plan fue, elaborado durante dos etapas sucesivas: la primera durante nuestra guerra de Liberación, y la segunda a partir de la terminación de la Cruzada.

La orientación seguida para confeccionar el Plan —son palabras del Ministro de Obras Públicas— fue la de realizar un proyecto en el que coordinaran armónicamente todos los aspectos de las Obras Públicas, con una visión total de las necesidades nacionales, teniendo en cuenta estudiar y resolver en lo posible todos los problemas de tipo económico que se plantearan y las repercusiones del Plan en cuanto a la mejora del nivel de vida de la nación, demografía, absorción del paro, presupuesto, rentabilidad y plazo de realización.

En lo que se refiere concretamente a obras hidráulicas, al efectuar la confección del Plan General de Obras Públicas se ha tropezado con la dificultad derivada de la ausencia de un criterio nacional en la redacción de los anteriores Planes Hidráulicos, lo que ha dado lugar a que haya obras comenzadas y otras terminadas sin haber entrado aun en servicio, cuyo rendimiento resulta antieconómico, o por lo menos, discutible. Ello ha dado origen a que

“precediendo al estudio de un plan completo —dice el señor Peña Boeuf en la Memoria del Plan General de Obras Públicas— tengamos el desdén más bien de hacer construcciones y aprovechamientos ordenación en materia de tos hidráulicos”.

Siguiendo este criterio se han dividido las distintas obras que constituyen el Plan de Obras Hidráulicas en cuatro grupos.

En el primer grupo se incluyen aquellas obras que por estar muy avanzada su construcción o hallarse ya terminada son de inmediata aplicación al riego y por consiguiente deben explotarse inmediatamente.

El segundo grupo está formado con las obras que están en construcción (excepto algunas que deben ser revisadas por resultar de dudoso rendimiento), pero que por hallarse algo retrasadas, aunque convenientes, forman complemento de las del primer grupo, y que serán de aplicación inmediata. Las obras de este grupo deben seguir una marcha normal y de comienzo rápido.

Constituyen el tercer grupo las obras que son de gran interés pero que no están comenzadas.

Figuran en el cuarto grupo las obras que necesitan revisar sus proyectos o planes por causa de las dificultades y modificaciones que ha habido que tener en cuenta en los años que llevan en construcción.

El importe total del Plan de Obras Hidráulicas alcanza la cifra 2.818.131.623'87 pesetas. De esta cantidad corresponden pesetas 2.292.043.374'87 a las obras de riego; 60.000.000 de pesetas a obras de encauzamiento y defensas; 77.000.000 de pesetas a obras de abastecimientos de aguas y pesetas 389.088.149 a trabajos forestales.

Esta cifra de casi tres mil millones que representa la realización del Plan de Obras Hidráulicas pudiera a primera vista parecer exagerada. Sin embargo no lo es supuesto que su inversión se ha de realizar a lo largo de un período de unos doce años mediante anualidades no iguales, sino determinadas por la urgencia de las obras que se ejecuten. Por otra parte, a medida que vayan siendo puestos en servicio las obras y se vayan regando los campos que hoy se agostan sedientos, el rendimiento de la tierra, que paga con creces en óptimos frutos el agua recibida demostrará palpablemente el acierto del actual Plan de Obras Hidráulicas, obra de nuestro Caudillo y base firme para el ulterior aprovechamiento de toda las energías hidráulica de la Península.

Agentes

para la capital y pueblos necesita Compañía de Seguros de Incendios, Cosechas y Accidentes. Apartado de Correos, núm. 73 Burgos.

¡¡OPOSICIONES!!

Numerosas plazas Hacienda y Correos. Preparación Técnica. MENTOR, Teléfono, 2386.

LA PROVINCIA

MIRANDA DE EBRO

EL BENEFICIO A LA CRUZ ROJA

La gran Compañía de comedias y dramas Enguidanos, dando otra prueba de su alto altruismo y generosidad por las obras benéficas y culturales, espontáneamente, ofreció su teatro “Lope de Rueda” así como sus notables y artísticos trabajos, para celebrar una velada ayer, martes, día 14, a beneficio de esa gran institución que es “La Cruz Roja Mirandesa” cuya importantísima misión humanitaria nadie ignora, y en la que todo el personal pone su buena voluntad, en socorrer al que necesita sus servicios.

La Compañía Enguidanos, cumpliendo el programa previsto, puso en escena, tarde y noche, la preciosísima comedia en tres actos de los hermanos Alvarez Quintero, titulada “Lo que hablan las mujeres” y ni que decir tiene que ambas funciones, y además por el fin propuesto, resultaron brillantísimas.

Fue una pena que por causas imprevistas, no llegara a celebrarse como estaba anunciado un número de jotas, acompañado por elementos de la Rondalla Mirandesa, pero la Compañía con el mejor acierto, obsequió al público como digno remate, y con sus infantiles, pero formidables artífices, la escena de los gitanos de “Morena Clara” llamando la atención del respetable, congregado en el teatro, que hizo levantar varias veces el telón, para que aquellos recibieran del público, las muestras de simpatía a ellos tributadas.

En resumen, el pueblo de Miranda, cumpliendo siempre con sus deberes, respondió eficazmente, acudiendo a ambas funciones y contribuyendo, con el donativo de su localidad, a los fines caritativos y humanitarios, al objeto del beneficio.

PRIMER ANIVERSARIO

En la parroquia de Santa María se celebró el funeral de Cabo de Año, en sufragio del alma de don José de la Eranueva y Angel que descansó en el Señor el día 4 de Abril de 1941.

Al acto acudieron numerosas y distinguidas personas en demostración del aprecio y afecto al finado y apreciable familia.

A las manifestaciones de duelo recibidas, por sus afligidos hermanos don Luis, doña Joaquina y don Rafael, unimos nuestro más sentido pesame.

ARANDA DE DUERO

CAPITULO DE BODAS

En la iglesia parroquial de Santa María, han contraído matrimonio, en el día de ayer, el joven Deogracias Ayllón Ballesteros y la señorita Angeles Abad Berzosa; apadrinaron a los contrayentes don Luciano Romero Miguel, del comercio de esta villa y la señora doña Otilia Román Berzosa, prima de la novia.

En el Frontón Arandino se celebró con tal motivo, un animado baile.

A la feliz pareja enviamos nuestra más cordial enhorabuena, así como a sus familiares.

En la misma parroquia se celebró dicho día la boda de don Ceferino Herránz, contable de la Casa Hoqueras, y la señorita Lucí Recló Illera, actuando de padrinos el hermano del novio, don José y la madre de la desposada, doña Francisca Illera.

Los novios salieron de viaje para Zaragoza. Al igual que la anterior boda, los invitados pasaron una velada agradable en el salón de fiestas del bar-cine Aranda.

Desearnos a los contrayentes un sin fin de venturas en su nuevo estado, así como enviamos a sus familiares nuestra sincera enhorabuena.

DE SOCIEDAD

Con motivo de las bodas reseñadas, se desplazaron a esta villa, diversas personas, entre las que saludamos a nuestro antiguo compañero y particular amigo don Félix Recló, residente en Madrid, y hermano de la novia de la segunda boda y a su señora, a los que desearnos les sea grata su estancia entre nosotros.

J. S. J.

Diario de Burgos

Apartado 48

OTRO GUARDIAN
PARA SUS
OVEJAS



POLVOS ZUPER OVINOL
PARA MARCAR OVEJAS

HORMIGAS
desaparecen con
FORMICINA

De venta en las principales Farmacias y Droguerías

LABORATORIO «ZUPER»
TRUJILLO (Cáceres)
Teléfono núm. 71

SEÑORA... Use los productos de belleza de insuperable calidad

Agua de tocador...	VISNU	8 pts.	(7 tonos)
Lapiz de labios...	VISNU	10 pts.	(4 tonos)
Recambios...	VISNU	8 pts.	(4 tonos)
Esmalte para uñas...	VISNU	8 pts.	(7 tonos)
Brillantina...	VISNU	5 pts.	(3 tonos)
Lapiz miniatura...	VISNU	7 pts.	(4 tonos)

VISNÚ

Diario de Burgos

El terreno pantanoso impide la prosecución de las operaciones en Rusia

Berlín. — El deshielo general en Rusia ha transformado el terreno en una verdadera laguna prácticamente imfranqueable, especialmente para las unidades motorizadas, se declara de fuente competente como ampliación al comunicado del alto mando alemán.

La formación de los referidos pantanos impide la prosecución de las operaciones, anuncian los círculos militares, si bien queda siempre la posibilidad de una acción restringida de los elementos ligeros.

Los aviones alemanes en el curso de la pasada noche han realizado un intenso bombardeo sobre las instalaciones del puerto británico de Sunderland, donde fueron ocasionados daños de importancia. Sunderland es uno de los principales puertos carboníferos de Inglaterra, que exportaba 25 millones de toneladas de hulla cuando comenzó la guerra. También gozan de gran reputación sus astilleros que se dedican principalmente a la construcción de unidades especiales de la marina de guerra. De primordial importancia son asimismo las fábricas de motores para barcos, pues producen mensualmente máquinas cuya potencia representa unos 100.000 caballos de vapor.—Efe

Varios barcos norteamericanos hundidos

Washington. —El departamento de Marina anuncia el hundimiento por las bombas niponas, en aguas de la isla del Almirante, del dragaminas "Finch" y otros.

Washington. —El departamento de Marina anuncia que un mercante norteamericano de tonelaje medio ha sido torpedeado frente a la costa atlántica de Estados Unidos. Los supervivientes fueron desembarcados en un puerto.

La XX FERIA MUESTRARIO INTERNACIONAL DE VALENCIA

Valencia. —Del 10 al 25 de Mayo celebrará Valencia su XX FERIA MUESTRARIO INTERNACIONAL.

Este certamen uno de los primeros de Europa admitidos en la Unión de Ferias Internacionales y que ha venido celebrándose anualmente con mayor realce cada vez, constituirá la primera manifestación de este género que con carácter internacional se celebre en España después de la guerra de liberación.

Continuando su tradicional ritmo de superación, la FERIA MUESTRARIO INTERNACIONAL DE VALENCIA, a pesar de la devastación que sufrieron sus locales durante la dominación roja, abrirá nuevamente sus puertas después de haberse realizado importantes obras de carácter definitivo que amplían y mejoran sus instalaciones y que son precursoras de la dirección del palacio de feria proyectado, para el que están presupuestados varios millones de pesetas y que será un hecho a partir de la feria del próximo año.

Las dificultades existentes actualmente en el mundo entero, más que un obstáculo, han constituido un acicate para que esta feria sea un adecuado exponente de la espléndida potencialidad industrial y económica de nuestra patria y de los magníficos esfuerzos que realiza para su rápido resurgimiento.

Así, en este certamen, junto a las instalaciones que darán a conocer los más importantes adelantos de España y el extranjero en materia industrial, se podrán admirar los productos de la variada y meritoria artesanía nacional, y en la exposición regional de ganadería, aneja a la FERIA, habrá ocasión de conocer interesantes aspectos de nuestra riqueza ganadera y de los procedimientos cien-

Fuerzas rusas aniquiladas en el frente del Este

SUNDERLAND Y SUS ANTILLEROS, BOMBARDEADOS

Actividad de patrullas en Cirenaica

Cuartel general del Führer.—Comunicado alemán:

"En el frente del Este el enemigo ha atacado en algunos puntos, pero todos estos intentos fueron rechazados y los bolcheviques sufrieron grandes pérdidas.

En el sector central, un grupo de fuerzas enemigas, aislado de sus bases, ha sido aniquilado, después de haber sido rechazados todos sus intentos de salida, en los que sufrió elevado número de bajas. En el sector septentrional, las unidades de la S. S. militarizadas, han efectuado nuevos avances como consecuencia de ataques locales realizados en un terreno difícil.

La aviación alemana ha atacado el puerto de Murmansk, sobre cuyos muelles, instalaciones militares y depósitos, fueron arrojadas numerosas bombas. Un barco mercante de gran tamaño, y otro de tonelaje medio, resultaron incendiados. Nuestros cazas de escolta derribaron a siete aviones enemigos.

En Africa del Norte, no se han señalado operaciones de importancia. En los combates aéreos librados sobre la isla de Malta, los cazas alemanes han derribado a siete aparatos enemigos.

La aviación británica intentó ayer incursiones sobre la costa del Canal de la Mancha y sobre la bahía alema-

na. En los combates entablados con este motivo, nuestros cazas y la artillería naval, derribaron a diez aviones enemigos.

Aviones de bombardeo atacaron durante la noche pasada el importante puerto inglés de Sunderland y sus astilleros. Las bombas alcanzaron de lleno sus objetivos y se observaron grandes incendios.

Aparatos de bombardeo británicos efectuaron anoche diversas incursiones sobre algunas poblaciones de la Alemania occidental en las que hubo que lamentar víctimas, aunque en número reducido. Fué derribado uno de los aviones que tomaron parte en estos vuelos.—Efe.

CONTINUAN LOS BOMBARDEOS DE MALTA

Roma.— Comunicado italiano: "En el frente de Cirenaica, actividad de los elementos avanzados. Sobre la isla de Malta, han continuado los bombardeos aéreos y en los combates librados con este motivo, los cazas alemanes han derribado a siete aparatos enemigos.

En una tentativa de ataque contra varios barcos que navegaban por el Mediterráneo central, tentativa que fracasó, fueron destruidos dos bombarderos británicos por los cazas alemanes de escolta.—Efe.

LOS ENVIADOS YANKIS conferencian con Churchill

EL VIAJE A LONDRES DE LOS ENVIADOS NORTEAMERICANOS

Londres.— Los enviados de los Estados Unidos, general Marshall y Harry Hopkins, han celebrado conversaciones muy importantes con Churchill y otros miembros del Gabinete de Guerra, según ha declarado en la Cámara de los Comunes el ministro de Negocios Extranjeros, Eden, quien añadió que tanto Marshall como Hopkins, han venido a Londres con el tiempo medido y que por tanto no se puede garantizar que Churchill pueda hacer su declaración sobre la situación de guerra, en la fecha anunciada.

En la próxima sesión de la Cámara se fijará definitivamente la fecha.

El conservador Winterton anuncia que someterían algunos miembros de la Cámara determinadas proposiciones, sobre "el género de informaciones que deseamos; por ejemplo, algunos de nosotros queremos conocer si ciertas decisiones militares fueron adoptadas en los mismos lugares de la lucha, o por el primer ministro en su calidad de ministro de la Defensa".

Eden respondió que Churchill acogiera tales solicitudes, con satisfacción.—Efe

El Comité de defensa política re reúne en Montevideo

Montevideo.—El Comité consultivo de la defensa política americana se ha reunido en el Ministerio de la Guerra, en presencia de los diplomáticos acreditados en la capital uruguaya y de numerosas personalidades.

El canciller Guani, en nombre del Uruguay, pronunció un discurso señalando las actividades a que se ha de dedicar la Comisión, discurso que fué contestado por los representantes de Argentina, Venezuela, Chile, Brasil y Estados Unidos.

En nombre de su país el delegado mejicano presentó dos proposiciones, que fueron aceptadas por unanimidad.

Por una de ellas se nombra presidente del Comité a Guani y por otra se manifiesta que "el Comité llevará a término la adopción de planes para la seguridad política del continente, misión para la que ha sido creado".—Efe

¡Guerra a los que encarecen la vida!

Antequera.— Gravemente herido ha resultado el vigilante de Arbitrios municipales, Antonio Morales Calero, al ser agredido con un palo por el lechero Antonio Pérez Ruiz, alias "Bolíche", que intentaba declarar menor cantidad de leche de la que transportaba.

Al terminar su servicio, y cuando el vigilante Morales se dirigía a su domicilio, le salió al encuentro el lechero, que le agredió brutalmente, causándole cinco heridas en la cabeza. El agresor huyó al campo.—Cifra.

Castellón de la Plana.— A doscientas noventa y dos mil quinientas pesetas, se eleva la última relación de sanciones impuestas por la Fiscalía provincial de Tasas a diversos infractores de la Ley.

Con mil pesetas han sido multados veintinueve de ellos; con mil doscientas cinco; con mil quinientas otros cinco; con dos mil, dos; con

Injerencia americana en la propiedad alemana

Y represalia análoga del Reich

Berlín.—El Gobierno de Estado Unidos—dice la agencia D. N. B.—ha designado un funcionario especial, encargado de la gerencia e intervención de las empresas que tengan participación alemana. Después de haber procedido a la incautación, hace algún tiempo, de los capitales alemanes en Norteamérica, se crean con aquella

medida nuevas posibilidades de injerencia en la propiedad alemana. Noticias procedentes de otros Estados norteamericanos anuncian igualmente la incautación de los capitales alemanes.

En vista de todo ello, —sigue diciendo la Agencia D. N. B.— el Gobierno del Reich se ha visto obligado a extender a los Estados Unidos y a sus propiedades la disposición fecha 15 de Enero de 1940, referente al régimen de la propiedad de súbditos norteamericanos. Esta disposición comprende a los Estados Unidos, Alaska, territorio del canal de Panamá, Puerto Rico, Islas Virgenes, Guam, Islas de Hawái, Tutulla y Filipinas.—Efe.

DIXON SUSTITUIRA A CASEY

Como ministro de Australia en los Estados Unidos

Camberra.— Owen Dixon, juez-presidente del Tribunal Supremo australiano, ha sido invitado por el Gobierno, para representar a Australia en calidad de ministro, en los Estados Unidos, puesto que, como se sabe, quedó vacante al ser nombrado Casey ministro de Estado del Gabinete británico.

El general Garibaldi abjura del protestantismo

Fué bautizado y confirmado ayer

Ciudad del Vaticano.— El general Ezio Garibaldi, después de abjurar la religión protestante recibida de su madre, ha sido bautizado y confirmado en la iglesia de la Beata Francisca Saveria Cabrini.

Seguidamente, el general Garibaldi, recibió la primera comunión de manos del cardenal Caccia Dominioni, que ofició en la administración de los otros Sacramentos. El general fué recibido a media día por el Soberano Pontífice, en audiencia privada.—Efe.

Le señal de alarma en San Francisco

San Francisco.— La alarma aérea ha sido dada en San Francisco en las primeras horas de la mañana. Poco después, las emisoras de radio recibieron orden de interrumpir el servicio. Se desconocen las causas que han motivado tales medidas.—Efe